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Az orosz szovjetpolitika kiismerhetet­

len. Egy tulajdonsága azonban van: a meg­
bízhatatlanság. Nemrégen i'aképncl hagyta 
az angolokat. Vmig kereskedelmi szerző­
dés viszonylatában volt Angol országgal, ezt 
az állapotot saját hasznára aknázta ki. Az 
angol konzervatív irány, amely halálos el­
lensége a radikális marxizmusnak, állan­
dóan támadta az angol-szovjet kereskedelmi 
szerződést. Érdekes, hogy az angol konzer­
vatív irány helyeselte az utóbb megkötött 
német-szovjet gazdasági szerződést, mert ez­
zel kivonult a szovjet Angliából, hogy kom 
mimista propagandáját ezentúl német föl­
dön folytassa.

A barátságos viszony nagyon meglazult 
Angol ország és a szovjet között. A mosz­
kvai lzvjcsüjima nem is oly régen azt irta, 
hogy az angol kereskedelmi szerződés fel­
mondásával az angol kormány megnyitott 
minden ajtót a bolsevistaellenes propagan­
dának. A szovjet lap szerint az angol kor­
mány bizonyítékokat gyűjt a szovjet An­
gol országban végzett kommunista agitáció* 
iának bizonyítására. Ezekkel a dokumen­
tumokkal akarja az angol kormány fello- 
valni az angol munkanélkülieket a szovjet 
ellen és előkészíteni a polgárháborút az o- 
roszok ellen Indiában. A kommunista !ap 
azt is tutim véli, hogy Angol ország mosz­
kvai követsége is gyűjti a szovjetet kom­
promittáló adatokat kormánya számára. 
Előre láthatta volna mindezt a brit kor­
mány, hisz előtte a példa, hogy az orosz 
szovjet becsapta már Romániát, Lengyel- 
országot , Finnországot és Lettoniát is.

A német-orosz szerződés megnyitotta az 
orosz határt a német árunak és a német mér 
nöklöknek. A szovjet becsapta Németorszá­
got is, mert am árukért nem fizet, a német 
mérnököket pedig üres zsebbel küldi haza.

Az orosz szovjet most Franciaországgal 
kötött meg nem támadási szerződést. Mind­
kettő számit: a francia is, meg az orosz 
is. 1* ranciaországot vezeti a kapitalizmus 
innmmonja. A orosz meg bizonyára köl­
csönre számit, hisz látja a francia arany­
hegyet, mely Párisba vándorolt. A francia 
kapitalisták és radikálisok a rapallói szer­
ződés aláírása alkalmával erkölcstelen ü- 
zérkedésnek bélyegezték a német-orosz 
megegyezést, most pedig ök esnek bele u- 
gyanabba a hibába. Van ennek a megegye­
zésnek. még más háttere is. 1‘ ranciaország 
izolálni akarja a németeket u szovjettől. 
Így gyengébb ellenfélnek látja Németorszá­
got, ha nincs a háta mögött a szovjet. A 
szovjetban azonban nem lehet bízni, mert 
a múltban is akkor bontotta fel a szomszé­
dokkal a különféle szerződéseket, amikor 
neki időszerű volt. A még nem támadási 
szerződést is csak addig tartja be, mig 
ebből nem kínálkozik fel számára anyagi 
előny vagy alkalom a marxista "Ivek propa­
gálására .

A szovjet politikájának egyik nagy li­
ved mén ve ugv Angol or szagban, mint pedig 
Németországban, hogy kereskedelmi szer­
ződés leple alatt hozzáférhetek a in unka s- 
lomegck'hcz agitál órai utján. Ez igen nagy 
sikere a szovjetnek. Tudják ezt az orosz 
vörösök, meri most franca terül ten szór­
ják a marxizmus bo'onditó eszméit..

Ami azonban siker a szovjet szemében, 
az mérhetetlen kár és vészedéi m m ncsak 
1 vanciaorszúgnnk, c i /■ n\ >•'. a inak.
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Jéicíiíicii, iát y jiMfssl fői
vissza íegnap genii ntfároi 

Idíics Sazsidár kfllOjfQminlszter
ffiegérEitzése eiötl a vonalon niiiiamozoU a üiMiií>i$immszter

az uisagirOhnaüc
Beográdból jelentik: Tegnap reggel 8 

óra 20 perckor érkezett meg a budapesti 
gyorsvonattal Jevtics Bozsidár külügyminisz 
tér, aki a szövetség legutóbbi genfi ülé­
sezésén vett részt. A külügyminiszter tár­
saságában volt felesége, valamint Jováno 
tics Nikodjem, a miniszter személyi titkára 

A vasútállomáson Kramer, a kiilügymi 
niszter helyettese, Jurisics Momesillo, a se 
gédminiszter várták a külügyminisztert, e 
zenki\ ! nagyszámú magasabbrangu tiszt 
viselő és a miniszter személyes jóbarátjai 
jelentek meg a fogadtatáson.

A külügyminiszter a vonat beérkezése 
előtt szalonkocsijában fogadta a sajtó kép­
viselőit, akikkel hosszabban elbeszélgetett, 
s akikkel közölte ^konferencia egy két 
részletét, fenntartva, hogy érdemleges nyi­
latkozatot csak megérkezése után ad. A kül­
ügyminiszter elsősorban is hangsúlyozta, 
hogy Genfben ezúttal általánosabb jellegű 
kérdéseket tárgyaltak, a kínai japán feszült­
séggel kapcsolatban.

A nagyhatalmak, különösen pedig An- 
g'ia és Franciaország natty erőfeszíté­
seket té tek, hogy megoldást találjanak, 
m" el ez a probléma nem helyi jellegű» 
mint azt gondolnánk, hanem a világpo­
litikában következmény , i is lehe nek.

Sajnos azonban minden erőfeszítés el­
lenére sem sikerült ezt a kérdést a mostani 
ülésezés alkalmával véglegesen megoldani.

Természetes azonban, hogy1 Genf mint a 
világpolitika időszaki központja, ránk néz­
ve azzal a fontossággal bírt, hogy személyes 
érintkezésbe juthattunk az egyes államok 
képviselőivel és együttesen szellőztethe U. ük 
a nyílt kérdéseket, amelyek mélyebben ér­
dekeinkbe vágók. Így-' ezek a genfi találko­
zások politikai életünk emeltyűjévé váltak.

A kisantant beográdi értekezletét ille­
tően Jel'tics külügyminiszter kijelentette, 
hogy a beográdi találkozás kezdeményezé­
se részben a mi oldalunkról is indult el. 
Genfben egy részt az alap tárgyalásokkal 
már végeztem, a formális részletezés pedig 
már nem követelte meg a vezetők részvé­
telét,

másrészt a ki sántán' kiiMigym’nisztcr tű­
nek neh :ny sürgős k rd st kelleti napi­
rendre tűzniük és ez rt együ tesen Bv.o- 
o-rédat válrszto tik ren 'kívüli értekez­
letük megtar ására.
Jeivics külügyminiszter igen jókedvűen 

tért vissza genfi útjáról és tele optimizmus­
sal szállott ki a beográdi pályaudvaron.
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A iraiicü Ibii áránál 
a illéséi scüHitofí

a itrróí Korsmäsey
\ öelíSa kormány is lemondloll, mert fi poriamén! az mlóssáfi-
lörleszif.sf — Amerika rtflorzSökra Nészlil frantittorszéfS ellen — A francia 
köztársaság elnöke megkezdte a kprittáiiyváiság megoldására vonatkozó

tárgyalásokon

Parisból jelentik: Páratlan izgalmakban 
drámai fordulatokban gazdag ülést tartott 
a keddről szerdára virradó éjszaka a fran­
cia parlament. A parlament épülete előtt és 
a k rnyező uccukon szakadatlanul í; rron- 
jTott a tömeg, gumibotos rend Íratta kok zaja 
hallatszott fel a tárgyalási terembe, ahol 
Herriot cs kormánya vívta döntő harcát, 
ho y megtörje az ellenzik ellenállását és ki­
érő z Tolja a t i b .ég döntését arra, hogy 
Franciaor. zúg i-zesse meg Amerikánál; a 
ma c euékcs adósságé .szletet.

A nagy harcban I lei riot és kormánya

alulmaradt. Tegnap hajnali negyed 6 óra­
kor került a sor a szavazásra és

a kamara 402 szavazattal 187 szavazat 
cTcnAbcn elvetette a kormány indítvá­
nyát. lierriot minis/. ereln"k a szavazás 
után nyomban be jelente te az összkor- 
ni.’ny lemondását és ezt az ciha ározást 
a hajnali órákban közö.te Tehran köz- 
tár a ági e nőkkel.
Az elnök elfogadta a kormány lemon­

dását és tegnap a kor i délelőtti órákban
már meg is kezd.e a i. ..... o', v. a kor-

I
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Vű’ortflíoíl flsíírendll mind áh 
n<u>u iftiasilíhlian

SzdrmcúruhDan szorlírozoll 
naéy rahiár

Leüoicsébb árak

Goldstein László
szíírmeáruiMa
SUBOTICP, Stro^smayerova u. 5,

i.iuiiyváisáe elsimításáról. Elsőnek alkotmá­
nyos szokás szerint a szenátus, majd a kúp- 
x iselöhaz elnökét ha Ugatta meg. azután Cnl- 
lieaux volt miniszterelnököt, a radikális párt 
ruyi'. vezető tagját.

A kamara történelmi jelentőségű ülé­
se ren ül viharos lefolyású volt. Az esti 
óráktól hajnali háromnegyed hatig,

Herriot miniszterelnök legalá áh húsz­
szor szólalt fel. i
Hangsúlyozta, hogy a fizetések megta­

gadásával Franciaország egyoldalulag meg- 
szx ;né az Amerikával kötött szerződést és < 
ezzel példát adna a szerződések be nem tar- , 
tására, a .inck egyes országok bizonyára 
örülnének. Milyen jogon követelné Francia- 
ország Németországtól a szerződések be­
tartását, ha maga sem teljesíti szerződésben 
vállalt kötelezettségeit?

A miniszterelnök utalt arra is, hogy 
Franciaország az angol kormánnyal megálla­
podott abban, hogy egyöntetűen járnak el 
és a háborús adósságok ügyének revízióját 
lógja követelni Amerikától. Ha a kamara a 
fizetések megtagadásának álláspontjára he­
lyezkedik. úgy

Franciaország elszigetelődik és a jövő­
ben ne n számíthat Amerika jóindulatú 
támogatására.
Amikor az izgalom a kamarában tető­

pontra hágott, Herriot miniszterelnököt a 
telefonhoz kérték, mégpedig Washington­
ból. Stimson amerikai külügyi államtitkár 
közölte a francia miniszterelnökkel, hogy

Amerika hajlandó tárgyalni a háborús 
adós gok kérdésének reviz'ójáróE
A telefonbeszélgetés után Herriot nyom 

ban az ülésterembe sietett és Stimson üze­
netét közölte a kamarával.

Ez sem használt és nem használt a mi­
niszterelnök szónoki lendülete, emberfeletti 
erőfeszítése sem. Amikor Herriot látta,hogy 
minden fáradozás hiábavaló, felvetette a bi­
zalom kérdését, amch azután pontot tett a 
végnélküli vitára, egyben meglehetős súlyos

1 válságba sodorta a francia belpolitikát.
Herriot miniszterelnök és a kormány 
tagjai a képviselők általán».. -1 jenzase 
és tapsvihara között hagyta el az iilés- 

j termet,
ami arra vall, hogy nem döntő jelentőségű 
belpolitikai ellentétek, hanem tisztán az a- 
dósságfizetés miatt vonta meg bizalmát a 
többség a Herriot kormánytól. Éppen ezért 
a szavazás aránya sem lehet mérvadó az 
uj kormány irányzatát illetőleg, merthiszen 
a kormány leszavazásában olyan pártok is 
egymásmelleit szavaztak, amelyek más kér­
désekben élesen ellentétben állanak.

\ kamara ülésezése idején nagy' tünte­
tések zajlottak le Paris uccuin. Különösen 
a szocialisták mozgósítottuk nagy tömege­
ket A rendőrség hatalmas készültséggel vo­
nult ki.

Több ös: ze.üzés V r ént. melyeknek 
számos sebesül tje van.
A rendőrség százszámra kísérte be a 

tüntetőket, különösen sok diákot. Az előállí­
tottak száma a reggeli órákban meghaladta 
az ezret.

A Herriot kormány. mint ismeretes, a 
júniusban megtartott választások után ala­
kult meg és több mint hat hónapig volt 
uralmon.

A francia kamara drámai ülésével egy­
idejűleg a de Rroquevilie elnöklete alatti

be'ga kormány is lemondott, mert ki- 
sc b égben maradt az amerikai adóssá­
gok tév esztésedet, megfizetését indít­
vány javaslatával.

Brocqueville gróf

A lemondás előtt a kormány tagjai mi­
nisztertanácsot tartottak, melyen elhatároz­
ták, hogy az amerikai adósság december 
15én e.odékes törlesztését nem teljesiti a 
belga ko " ny. A külügyminiszter erről még 
az est folyamán értesítette az amerikai kö­
vetel, a kormány pedig bejelentette lemon­
dását.

\ francia kormán» buMsáitek hatása kOlHMdőn
Newyorkból jelentik: \incr'kában óriá 

si meglepetést keltett az a hír, hogy Frnn 
ciaország és Belgium megtagadták az adós­
ságok fizetését. Hoover k 'my z. i. ben h 
zonyosra vették, hogy Franciaov zúg — ha­
bár fenntartásokkal, de fizetni fog. Azt hi­
szik, hogy most

jelentékenyen kiéleződött a viszony
Franciaország és Amerika között.
A lapok máris megtorlást követelnek 

és azt hangoztatják, hogy Franciaországgal

I gazdasági téren kell éreztetni az elhamar­
kodni t lépés következményeit. Elsősorban 
be kell tiltani az amerikai turistáknak a 
Franciaországba való utazást. \ francia ka­
mara tegnapi határozatának legelső követ­
kezménye bizonyára az lesz, hogy Amerika 
többé nem tárgyal Francia országgal a há­
borús adósságok Ügyében, hanem szigorúan 
raga zkodni fog a szerződésben megálla­
pított feltételekhez. Ugyanez a helyzet Bel­
giummal szemben is.

Ellenben Anglia iránt Amerika rokona/,, ax 
najyobb, mint bármikor volt. A többi ki- 

. sebb adósállammal szemben sem lén fel A 
merika követelőleg, mert jól tudja, hogy 
ezek az államok képtelenek fizetni jelen­
legi helyzetükben.

A délutáni párisi lapok az uj kormánv 
kilátásairól Írva nem tartják kizártnak, hogy

újból Herriot alakit kormányt,
miután lemondását nem belpolitikai okok 
idézték elő.

A washingtoni lapok megállapítják, 
hogy Amerikának semmiféle eszköz nem áll 
rendelkezésére, amellyel Franciaországot és 
Belgiumot fizetésre kényszerithetné. Való 
szinü, hogy Hoover elnök még ma üzenetet 
intéz a kongresszushoz és azt ajánlja, hogy 
küldjenek ki bizottságot az adósságok kér­
désének újabb megvizsgálására.

A belga lapok egyöntetűen helyeslik 
az adósságok törlesztésének megtagadását.. 
A liberális lapok így írnak:

— Ha Amerika mindenáron met akarja 
\ fizettetni a háborús hadianyag szállítását.

úgy
forduljon Berlinhez, mert mi nem fi­
zetünk és bolondság lenne, ha fizet­
nénk.
Washingtonban óriási lehangoltságot 

keltett a francia kamara döntése és beava­
tott politikai körökben annak az aggodal- 

I inuknak adnak kifejezést, hogy Franciaor 
I szag magatartása évekig tartó feszültséget 
I okozhat Washington és Paris között.

Egyévi börtönre ítélte a
szam&crl törvényszék az

apaimi végrehajtó 
támadója!

A szombori törvényszéken dr. Veszelovszki hár- 
mastanácsa tegnap tárgyalta Frank Péter apatini 
kereskedő bűnügyét, akit az ügyész szándékos em­
berölési ki seri ette! vádolt. Frank Péter ugyanis 
ez év augusztus hetedikén éjjel vadászfegyverével 
megleste az uccán Y'vgyin Lázár végrehajtót és 
egy lövéssel súlyosan megsebesítette. A tegnapi 
tárgyaláson Frank kijelentette, hogy nem érzi ma­
gát bűnösnek ,mert tettét erősen ittas állapotban 
követte el. Ittasan ment este tizenegy óraikor a 
sorházba Conics barátjával és folytatta az ivást. 
Később át akart ülni a végrehajtó asztalához, az 
azonban elutasította és arculütötte. Erre 5 székkel 
támadt a végrehajtóra, de a széket kicsavarták a 
kezéből. Hogy tovább mi történt, arra nem emlék­
szik. A sértett Vrgyin Lázár végrehajtó ezzel 
szemben azt mondja, hogy Frank durva szitkozódó - 
sok közben akart leülni az asztalához és ezért 
ütötte arcul. Frankot a kocsmáros dobta ki. Mikor 
ő fél óra múlva kimeut a kocsmáiról, látta, hogy 
Frank Péter vadászfegyverrel a kezében leselkedik 
reá Ö feléje ment, leütötte a vadászfegyvert és 
igy a lövés csak a combját érte. A lövés zajára 
kijöttek a sörház vendégei, akik az eszméletlen 
végrehajtót kiszabadították Frank kezei közük

A bíróság erős felindulásban elkövetett sú­
lyos testi sértés címén egy évi börtönre és két évi 
hivatalvesztésre ítélte Frank Pétert.. Az ügyész 
minősítés miatt revízióval élt az ítélet ellen.

A bíróság Frank Pétert szabndlábrahelycztc.

KaHorcst
december
A BELVÁROSI KATOLIKUS KÖRBEN

Br. Altaian Dezső
a kiváló ideifvógyászunk tart előadást:

M és dinebcíéüségcKröl
Utána ének és zeneszámok
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Versben keresi a fiát Dél-1 
amerikéban Rakoncza 1 
Gergely maliigyosi gazda

— o—

A 74éves apa öt éve nem hallott 
hirt Délamerikába kiköltözött fiáról

A Buenos Ayrusben megjelenő Délanu 
ri'kai Mag>arsag eimü lap Cg)ik Ivgutobiu 
számában érdekes cikkel ir Rakoncza Gei 
$.eJy maliigyosi gazdáról, aki verset kül­
dőt t a hucnos uyresi lapnak ós ebben a 
versben keresi Délamerikaliii kivándorolt 
jját, akiről öt éve semmit sem hallott. A 
lap többek között a következőket Írja a 
megható esetről:

„Ahogy az öreg, fiáért aggódó apa szív­
ből jövő sorait végigolvastuk, a Biblia igé­
je jutott emlékezésünkbe: „Az atyák és 
anyák szeretet ében gyermekeihez, az örök­
kévaló él.“ ?

Valójában: a szülők szereteti: a leg­
szentebb emberi érzés, inch önzetlen és 
áldozatos még akkor is. amikor a gv enneki 
közöny szivét szaggató fájdalmat okoz.

Szegén) öreg Rakoncza Gergelynek is 
ez a sorsa: 1927-ben Argentínába vándorolt 
Mihály íia, megérkezése óla sí mim hin sem 
hallatott magáról, nem gondolva agg apjani. 
aki mindennapi imájában kérte az Kp. k j 
Urát, hogy idegen1 jutott fiát ni hagyja 
el. De a családi fészekből kiröppent gyer­
mek ugylátszjk elfelejtkezett a szülői ház­
ban fiáért aggódó 74 éves öregről és öt ex 
óta még csak arról sem értesítette, hoev 
él, egészséges.

De az öreg Rakoncza Gcrgelv még e- 
zek után sem haragszik Mihály fiára, «öl 
talán éppen a hosszú mit-seiu-tudás után, 
még forróbb szeretettel, bensőbb aggódás­
sal kérdezi tőlünk: él-e, boldog-c a fia?

Apai szivem megelégszik azzal, ha 
tudom, bogv fiam él és boldog ott a ten 
gcnen túl, mivel az is Isten földje.

A továbbiakban közli vélünk az öreg 
Gergely bátyja, hogy Mihály fia 1927. szep­
temberében vándorolt ki Vrgentimíha, a- 
honnan megérkezése után írott levelezőlap 
ján kívül, immár öt év óla semmit sem hal­
latott magáról.

Azután a levél végén egy rövidke vers 
húzódik meg, moh az aggódó apai szívben 
született meg s ha rigmusai nem is (ökéíctc- 
tesdk ugyan, a szívből jövő sorok, szívbe 
kell hogv jussanak.

Rozsdás kés, piszkos villa, kanál, 
Újra fénylik, ha VIM asszonyság 
rájuk talál!

Nem kell már annyit 

vesződnie evőeszközei 

tisztításával Egy kis VIM 

... egy nedves ruha . ..egy­

ket gyors kézmozdulat és 

ragyog a kés, a kanál, a 

villa' VIM gyorsan tisztit, 

mert nagy a szappantar­

talma semminek sem art, 

semmit sem karcol fel.

ASSZONYSÁG MINDENT TISZTIT!

Teiles igyekezetemmel a 
: nyomor enyhítését akarom...
mondta Rota ov Zsívojín, Kikinda polgármestere a 

Reggeli Újság munkatársának

Jlogv hu cn öreg nem volnék 
Akkor nyomban útra kelnék 
Hogy meg tudnám a fiamra 
Ragyog-e ott a fénylő nap.
A tengeren túl lakik ő: 
Buenos \ircs a kikötő. 
Onnan várom üzenetét 
De hiálvn várom, nem jő... 
Mert a szive szikla kő. 
Üzenetét mégis várom 
Megjön az a láthatáron 
T elefonon vagy rádión 
Mert örökre enyém ő.
Ha Rakoncza Mihály elolvassa ezt a 

„versezetet“, írjon az. édesapjának, \ agy ir- j 
jón nekünk, mi készséggel továbbítjuk ag- i 
gódó apjához.“. j

így- végzi cikkét a dclnmcrikai magyar > 
lap és most kíváncsian várjuk, lesz-e vissz- j 
hangjuk Dél am éri kában a hazai rigmusok- ( 
nak. i

Érdemes:

Dán Ffllöpltöz mim
Félár: perzsia, breítschwanz. csikó, 

pézsma bunda modellek.
BUDAPEST,

V. DOROTTYA U. 1. Gerbeaud palota. 
Kérjen u| katalógust (5 dinár bélyegben
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Hasznos tervek megvalósítása előtt All Kikinda.

Az elmúlt hél óit több küldöttség kereste lel 
Holmov Zsivojint, Kikinda polgármesterét. Ott vol­
tak o szegény iparosok, a szegény földmunkások 
és gy tirimunkások képviselői. Mindegyik segélyt kért 
n várostól, gyors segélyt a korgó gyomornak és 
ruhátlan testnek.

Kikindm munkatársunk felkereste Rotarov Zsi­
vojint, a n n gy leik őségéről ismert polgármestert és 
kérdést intézett hozzá, hogv n városnak mi a 
szándéka a nagy nyomor enyhítésére.

— A mai gazdasági helyzet, n pénztelenség 
és ennek káros kinövései, valamint a nagyfokú és 
nupról napra nagyobb méreteket öltő munkanél­
küliség és szegénység miatt városunk közgazdasági 
politikája csak szőkébb vonatkozásban érvényesül­
het Most különösképpen nem szabad szép illú­
ziókban ringatóznunk, bármennyire csalogatnak erre 
szépen kikészített terveink, melyek ha megvalósul­
nának. Kikindét a Dunnbánság egyik legszebb vá­
rosává lennék. Sajnos e szép tervek megvalósításá­
hoz szükséges pénzmennyiség nem áll rendelke­
zésünkre és igv csak ama közmondás elvét követ­
hetjük, hogy; addig nyújtózkodj, ameddig a toká­
im d ér.

_ Köt örök vésem abból áll, hogy a munkanél­
küliség es szegénység nehéz problémáját olykép­
pen oldjam meg, hogy a munkaalkalom megterem­
tése egyidejűleg városunk javat szolgálja. F, szán­
dékomat olyképpen akarom valóra váltani, hogy 
a közmunkaalkalmat hathatósan lokozom. Az út­
adókból befolyt összeget, amelyből már igen te 
temen tétel van a Hlpotekama Bankánál javunkra

t Írva, a Jaksics t.yura féle luxa kikeverésére irá- 
, nyozlattam elő.

Kétmillió dinárt igényel az említett turn 
kikövezte tésc.

j de ezzel a város forgalma igen fontos útvonalhoz 
jutna és Így jó időre több száz munkásnak biz­
tosítaná kenyerét.

-— A lélviz ideje a legnehezebben elviselheto 
időszak szegényeinknek. Az itteni jótékonysági egy 
stíletek vezetőivel a minap széleskörű konferenciái 
tartottam, amely alkalommal megdöbbentő adatok 
kai álltam szemben, különösen, ami a munkanél­
küliség aggasztó méretét illeti. A munkanélküliek 
száma városunkban mintegy h á romezemy öles zár. A 
lakások száméhoz viszonyítva ez igon magas arán'
A havának stranddá való átalakítása körüli mun­
kálatok a munkások egy vészét szintéin munkához 
juttatja, inig a terv Imvett faiskola és a városon 
kívüli erdősítési munkálatok is tetemeseid) munka­
erőt kívánnak.

— Indítványomra a jövöévi költség velős bee mér 
az inségadó is szerepel, amely. ha egy avá/aléka 
is lenne az egyenes adónak, kétszázezer dinárra 
rúgna. Megírhatja tehát - fejezi he a i>olgármeeter 
szavait — hogy teljes igyekezetemmel a nyomor 
enyhítését akarom.

T. I.

Fizessen «Sei ||(
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X báni tanácsülés harmadik napján , 
a közegészség i?gyi, kereskedelmi és 

pénzügyi osztályok költségvetését
tárgyalták

a—BzssMBagagaaggg"
Mkolícs níkln bán a báni íanácsosoh KíiJűötíséííe ulfán htiszöndéí 

és ióhivánsáaaíl HüKUe a lanácsnah
A tegnapi báni tanácsülésen a napirend 

előtt Mihaldzsivs Sztevan pravoszláv lel­
kész közölte a Iktni tanács tagjaival, hogy 
az a küldöttség, amelyet kedden állítottak 
össze Nikolics Milan bán meglátogatására 
és tanácsosok jókívánságainak tolmácsolá­
sára, befejezte kiküldetését. A bán a kid - 
dötlséget rendkívül szívélyesen és öröm­
mel fogadta és a küldöttség tagjait arra 
kérte, hogy a tanácsosoknak tolmácsolják 
köszönetét a megemlékezésért és adják át 
jóiéi v ánságait.

A napirenden a báni közegészségügy i 
osztály költségvetése szerepelt, amelynek e- 
Iriadója dr -Jakov Ijeviics Iván osztálv főnök 
terjedelmes expozéban ismertette a köz- 
egészségiigvi osztálv ez évi működését, va­
lamint jövő költségvetését. Az általános vi­
ta során a költségvetéshez Mihaldzsies

Szívván, Kolm Gyula, Móljáé Milivoj novi- 
szádi. Kiszties Mihajlo pozsareváei, dr. 
Putnik ,lov án belaerkvai, dr. Manojlov ies 
Vlada, dr. Orcskovies Dusán és Bogunovics 
Száva hala jnivai báni tanácsos szólaltak
fel.

A felszólalásokra dr. -fakov ljevics osz­
tályfőnök válaszolt és adott magyarázatot 
a költségvetéshez fűzött megjegyzésekre vo­
natkozóan.

Ezután lödorov ies Dragonul* segéd bán 
felolvasta dr. Eázics Zsivojin belügyminisz­
ter válaszát, amelyet a báni tanácsosok üd­
vözlő táviratára küldött.

Az ülést délben megszakították és foly­
tatását délután négy órára tűzték ki, ami­
kor is a kereskedelmi és pénzügyi osztály 
költségvetésének tárgyalása került sorra.

Hanyagul fizették be a munkaadók 
az alkalmazott adók álalámiösszcgeif és ezért

szüntették be a hóromhónapos fizetési
kedvezményi

Az alkalmazóit adókat a rendes törvényes elóirásoH szerint kell megfizetni

A pénzügyminisztérium egy régebbi ha­
tározatában megengedte, hogy a munkaadók 
akiknél nagyszámú alkalmazott és munkás 
dolgozik, a kötelező alkalmazotti adót min­
den három hónap folyamán havi átalány­
összegben fizessék, amely havi átalány ősz- 
szeg megfelel az előző három hónap átlagos 
adójának. \ pénzügyminisztérium adóügyi 
osztálya azt is jóváhagyta, hogy ezeket az 
átalányösszegeket háromhónaponként fizes­
sék.

A kincstár számára az alkalmazotti adó­
nak ily ként történő fizetése károsnak bizo­
nyult, mert a munkaadók a megfelelő össze­
geket nem fizették be rendszeresen és ide­

jében a három hónap letelte után 15 na­
pon belül igy az alkalmazotti adó nagy 
összegei hosszabb időn át az államkasszán 
kívül maradtak, amit semmiféle törvényes 
előírás nem engedélyez.

A pénzügyminisztérium adóügyi osztá­
lya ezeknek az eseteknek a megakadályozá­
sára úgy határozott, hogy hatályon kívül 
helyezi a munkaadóknak adott azt a kvd'vez.- 
ményt ,amely szerint a havi átalányössze­
get baromitavonként fizethetik be az illeté­
kes adóhivatalnak. Az alkalmazotti adókat 
tehát a rendes törvényes előírások szerint 
kell az illetékes adópénztárnál lefizetni.

Goldston mester, a bűvészkirály a fekete mágiára
tanítja a vélsz! herceget

Londonból jelentik: Az érthetetlen és a 
csodálatos mindig izgatta a/ emberi fantá­
ziát a legősibb időktől fogva. Minden nép­
in k, minden fajnak meg voltak és meg van­
nak a maguk meséi, hol a csodálatos ele­
mik mindig döntő szerepet játszottak és 
ahol a hallgatóság kedvére ám alhat és cső­
ri ilkozhat . \ keleti mesék Madin ja a meg- 
-z.emélv esitöje ennek a lázas keresésnek, a- 
inclyhen az ember a mesevilág, a hétköz­
napi dolgok felett való után törekszik. Ala- 
din csodalámpája volt az a bűvös erő, 
melv legy őzte a valót és uj utakat világított 
meg Scberezáde álomors/áva felé, hol cso­
dálatos dolgoknak szövevénye kápráztatta 
el és ejtette bámulatba az odatévedt ván­
dort .

Ennek a mcsvszvrii alaknak, Macimnak 
utódai ma a keleti t sepiirágók. Ezeknek tel 
szerelése ugyan nem mágikus esodalámpá- 
bói áll, hanem sokkal egyszerűbb apró szer­
számokból, de ezek is megfelelnek céljuk­
nak: ámulatra keltik az egy begyült érdek­
lődő közönséget és elhitetik velük a cso­

dának közelségéi. Mindegy, hogy l aust dok­
tor, vagy boszorkányos kézügyességül lni- 
vész-e az illető, mindig vannak nézői és 
követői azoknak, akik közönségüket a meg­
szokott hétköznapokon túl a titokzatosság 
és a csodálatos események útvesztőibe ve­
zetik.

Ezért van az, hogy a bűvészek, a bű­
vészmutatványok sohasem évülnek el és 
nagy érdeklődéssel lordul feléjük a minden 
kori ember. Az. apróbb trükköket javarész­
ben már a nagy közönség is ismeri, van a- 
z.onban a bűvészeinek úgynevezett magas­
iskolája is, ahova már csak kivételes tehet­
ségű emberek jutnak el. Ezeknek cgyikü 
a Londonban élő Will Goldston, a fekete 
mágiák nagymestere. Legalább is igy szereli 
nevezni magát, noha mindig hangsúlyozza 
látogatói előtt: ,.Csoda nincs mestersé­
günkben, csak zseniális kézügyesség".

Goldston mester előadásokat is tart, 
valóságos kurzusokat rendez és hallgatóinak 
szakszerűen elmagyarázza a bűvészt ado­
mány titkait. Tanítványai között ott látjuk

XV
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Tok.cil'eies eredmény!
A Lysoiorm az állami higiéniai intézet el­
lenőrzése mellett állandóan eg- öntetü, meg- 
bizhstó összetételben készül, mig más fer­
tőtlenítő szerek minden ellenőrzés nélkül
változó összetételben és gyakran a legmini­
málisabb baktericid halás al kerülnek for­
galomba. Ügyeljünk az ellenőrző bélyegre, 

hogy eredeti üveget kapjunk.

a vei szí herceget és az angol királyi csa­
lád több más tagját is. Tanította XI11. Al­
fonz spanyol- királyt, ő szegény nem sokat 
sajátíthatott e± a bűvészkedés tudományá­
ból, valamint növendéke volt az angol po­
litikai világ több kiv álósága is. Hogyne, hi­
szen amit egyszer a velszi herceg megked­
vel, az divatba jön! De nemcsak a fehér 
uralkodó családok tanítómestere, mert te­
kintélye és tudománya más világrészekbe 
is elhatolt.

Az afrikai :n éger törzsek még mindig 
különféle babonák és varázslatok befolyá­
sa alatt állanak és gyakran cgy-egy ilyen 
,,varázsló“ csodálatos mutatványaival törzs- 
főnököket buktathat meg, vagy szilárdíthat 
meg tisztségében. Nem egyszer történt már 
hogy egy ik másik törzsfőnök, aki ellen va­
rázslói összeesküdtek, elutazott Goldston - 
hoz Londonba és különféle eszközöket vá­
sárolt tőle. Tudniillliki a bűvészet nagy­
mesterénél ilyen szerszámok is vannak: kar­
dok, amelyeket le lehet nyelni, golyók, me­
lyek nem ejtenek sebet, fáklyák, melyek 
nem pörkölik meg a bőrt, stb. Természete­
sen egészen komplikált szerkezetek is a- 
kadnak, ezeknek segítségévet aztán azt a 
látszatot lehet kelteni a nézők között, hegy 
a bűvész valakit derékban ketté vág, majd 
ismét összeragaszt. Goldston szerszámaival 
felszerelve azután bátran felvehette a ver­
senyt varázslóinak primitiv trükkjei ellen 
az állásában és tekintélyében fenyegetett 
tlörzs főnök.

Goldston mégis az egyszerű kis Irük- 
kökél tartja a legszebbeknek és legérde­
kesebbeknek. Neki magának is van jó egy­
néhány ilyen egyszerű kis trükkje, ezeket 
eddig még a legbizalmasabb barátainak sem 
árulta el. Majd eljön annak is az ideje, hogy 
ezek is megöregszenek és elévülnek, meg­
szokottá válnak, mint annyi ezer eddigi 
goldstoni trükk, amiket a mester már eddig 
több, mint negyven kötetben adott ki. ^ 
bűvészek koronázatlan királya Goldston, ti­
ki azzal a ritka dicsőséggel kérkedhet!k 
hogy királyok és hercegek tanulnak tőle, c- 
gy éhként a legszerény ebb ember talán az 
egész lóidon és ha tudományáról beszél, 
mindig szégyenkezik, hogy csak olyan ke­
veset tud.

—©—
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Ä szeptemberi mdlii^yesi HiláMs
fstMCS i|I$CBCü B|

níasWÉ a sesiMiszcE a
szuboűcai lörvfiipzflíti

ytörticsffialMS«>Ihs a nowisz6s3s snesiBeaiiiosac^felsemi
A noviszádi semmitőszék tegnap több 

érdekes bűn pert tárgyait. Ezek között sze­
repelt Szántó József szuboticai cukrász ü- 
gye is. Szántót a szuboticai törvényszék ez 
ev augusztus 17-én egy évi börtönbüntetés­
re ítélte, mert Szántó jtmius 14-én éjjel Baj 
mokon álkulccsal kinyitotta a Fleischer 
Sztaniszláv cég raktárát és kasszarablást 
kísérelt meg, ebben a tettében azonban 
megakadályozták. Az Ítélet ellen az állam- 
ügyész súlyosbításért felebbezett,

a semmitőszék azonban a felebbszést 
elvetette és megerősítette Szántó egy 
évi börtönbüntetését.
Ugyancsak tegnap tárgyalta a semmitő­

szék Grsics Nikola bajmoki földműves gyil­
kosság! bűnügyét is. Grsics Nikola ez év 
június 22-én éjjel Pacsiron előre megfon­
tolt szándékkal megleste sógorát Babies 
■locot. Grsics félt ékenykede11 sógorára és 
egy ízben már meg is kísérelte ellene a gyil­
kosságot. A kritikus estén Grsics vadász- 
fegyverébe olyan töltést tett, am eb 6t pus­
kaporral és ólomdarabokkal töltött meg. A 
puskát rátámasztotta sógora házának bald 
kára és amkoir Babies az ablaknál megje­
lent,, elsütötte fegyverét. A lövés halálos 
volt. A szuboticai törvényszék szeptember 
15-én 15 évi fegyházbüntetésre ítélte. Az 
Ítélet ellen beadott felebbezést tegnap -tár­
gyalta a semmitőszék és ugv határozott, 
hogy a felebbezés ügyével nyílt tárgyalá­
son foglalkozik. I

A pancsevoi törvényszék ez év augusz­
tus 6-án Kúrái Marci pad inai földművest 
három évi börtönbüntetésre ítélte, mert jú­
nius 17-én éjjel Öccsével Adómmal egy 
lány miatt Cseh Palot egy husánggal több­
ször fejbeütötte úgy, hogy Cseh a kapott 
sérülésekbe belehalt. A semmitőszék az

Ítélet ellen beadott felebbezést elvetette és 
igy az elsőfokú itclet jogerőssé vált.

A szuboticai törvényszék szeptember 
6-án Gálik János, Gálik Lajos, Dudás Im­
re és Kiss Lajos maliigvosi földművesek 
ügyében hozott Ítéletet. A földműveseket 
azzal vádolták, Iiogv május 15-én éjjel 11 
órakor az uccán botokkal meglesték Szabó 
Dánielt, Kocsis Imrét és György Istvánt és

egyikük bottal olyan súlyos sérülése­
ket okozott Szabó Dánielnek, hogy az 
a támadás u tán két nappal sebeibe be­
lehalt. A törvényszék Gálik Jánost ő. 
Dudás Imrét 4. Gálik Lajost 4 cs Kiss 
Lajost pedig egy évi börtönbüntetésre 
ítélte. A semmitőszék úgy döntött, hogy 
az ügyben uj tárgyalást rendel el a 
szubobea’ törvényszéken.
Elvetette a semmitőszék 

Jovan volt temerini községi 
gyében benyújtott felebbezést

Milutinovics 
hivatalnok ü- 

is. Milutino
vicsot a noviszádi törvényszék március hó 
17-óu hat hónapi börtönbüntetésre Ítélte, 
mert adóügyekben hivatalos kötelessége cl 
len bűnt követett el.

Ugyancsak elvetette a semmitőszék Ko­
lompár Mihály karaiméi és Sárközi Fcrkö 
knezsevovinogradi cigányok Ítélete ellen be­
adott felebbezést is és megerősítette az el­
sőfokú ítéletet. A szom bori törvényszék u- 
gyanis szeptember 14-én Kolompárt 8 évi, 
Sárközit pedig 5 évi fegyházbüntetésre ítél­
te. A cigányok ugyanis a múlt év december 
12-én éjjel Jagodnjakon feltörték a község­
háza kapuját és a posta tisztviselőnőt kés­
sel, fejszével és botokkal fenyegették meg, 
majd a pénztári'!ókbó 1 491 dinár állami 
pénzt, a szekrényből pedig 300 dinár magán 
pénzt raboltak el. A semmitőszék döntése 
folytán az elsőfokú Ítélet jogerőssé vált.

Csudics mérnök Detcrlesztetie szataftieménufl a
szuboticai vilianqkerdesröi
ElhalaszliáK a december tizenötödikéi rendkívüli közguflitósi és 
valószínűleg mca az ünnepek elölt letdrtiaaliák a vlllanykérdést

A szuboticai villanykérdésben három é- 
ves huzavona után végre megtörtént a döntő 
lépés, amennyiben Csudics Branko mérnök, 
a szombori villanytelep igazgatója, akit 
mint ismeretes, Szubotica város szakértőül 
hivott meg a villanykérdés és a villanytelep 
ajánlatának tanulmányozására — tegnap be 
terjesztette szakvéleményét Vukics Franjo 
polgármesterhelyctteshez. Csudics Branko 
mérnök Szomborból ajánlott levélben küldte 
meg szakvéleményét, amely rendkívül ter­
jedelmes és részletes választ ad a város 
vezetőségének és a villanybizottságnak va­
lamennyi felvetett kérdésére. A szakértő 
úgy a villanytelep árait, mint számadásait és 
könyveit, valamint üzemét és hálózatát is 
átvizsgálta és kimerítő felvilágosítást nyújt 
a telep üzemi és áramelőállitási költségei­

ről. A szakvélemény pontos részleteit még 
nem hozta nyilvánosságra a város vezető­
sége.

Mint illetékes helyről értesülünk, a vá­
ros vezetőségének az a terve, hogy elha­
lasztja a december 15-re tervezett rendkí­
vüli közgyűlést, amelyen a kisebb jelentő 
ségü ügyek és a téli inségakció került vol­
na napirendre s lehetőleg még a karácsonyi 
ünnepek előtt összehívja a rendkívüli köz­
gyűlést, amelyen a régi tárgysorozat mel­
lett a villanyügy is napirendre kerül. Vu­
kics potgármesterholyeties a pénzügyi bi­
zottság tagjaival határozza meg a villany- 
bizottság összehívásának időpontját. Min­
den valószínűség szerint a villanybizottság 
már ezen a héten munkába kezd.

December
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Az ui idénv legnagyobb eseménye 
Bolvary a vilótíhirü rendező mestermüve

Nem kérdem ki vádol..
A főszerepekben:

Liane Haid Gustav Fröhlich, Szőke Szakáll.
Zenéjét szerzettel Robert Stolz.

Csodás felvételes:! Fülbemászó, bájos dalok!
Felejthetetlen tartalom !

Tíz esztendőnként egyszer terem ilyen szív­
hez szóló mindenkit magával ragadó sláger1 
Ezt ne mulassza el megtekinteni senki s 
aki sohasem volt mozgószinházban — most 
siessen, örök barátja lesz a filmnek ! ! !

A bánáti nemetek
liianlicsztáciös íd- 

vonniáso üeográdban
Becs kerekről jelentik: Bánát északi részében lakó 

németek nagy manifesztációs ünnepre készülnek 
Beográdbun. A németek ezzel a felvonulásukkal 
a szerb-német barátságot, testvéri szere te bet és meg­
becsülést akarják kifejezni és Bánát valamennyi 
számottevő német polgára nagy lelkesedéssel vesz 
reszt a szerb-német kulturális közeledést kifejező 
ünnepségen.

A felvonuló németek számos fúvós-zenekarral, 
három dal egyleti énekkarral vonulnak Beográdbn, 
ahol a Kolarcsev egyetemen díszhangversenyt ren­
deznek jugoszláv népdalokból és kompozíciókból 
Hogy a hangverseny minél tökéletesebb legyen 
a zene cs énekkarok már most nagyban készülnek 
a nagy napra. Az egész hangversenyt és a manifosz 
tációs ünnepélyt a beográdi rádió is közvetítőn 
fogja. A hangverseny keretében dr. Kirchner Ägos 
ton, knityanmi orvos hatalmas beszédl>en a szerb­
német kulturális együttműködést fogja méltatni.

Az impozáns felvonulás pontos napját még nem 
állapították meg.

Január lO-én üezssi mca a tsecs- 
toereKS íörvéníjsieSí a fórfüifilftos- 
sűaaal vádol! máliloráhí airasz- 
SZOÜ3J löiarayaiasái

Mi ölte mce Weszter Miklós gazdálkodót?

Becskerekről jelentik: De. Jovanovice Jovau 
bccskereki vezető államügyész tegnap készítette el 
a vádiratot özv. Weszter Miklósné, malitoráki asz- 
szony ellen, melyben érett megfontolással elköve­
tett emberöléssel vádolja az asszonyt.

A férjgyilkossággal gyanúsított malitoráki asz- 
szony bűnügyében a főtárgyalást január 10 és 11- 
ére tűzte ki, a becskereki törvényszék. A vádat dr. 
Jovanovics Jovan államügyész, inig a védelmet dr. 
Petrovics Dragutin, becskereki ügyvéd látja el. A 
főtárgyalásra közel hatvan tanút idézett be a tör­
vényszék.

1

Znfw&tSuki csalás ovanuja 
miatt Seíartoztattak egy 
szuboticai seffört

A szuboticai rendőrség Schaffer Imre keres­
kedő és Túri Kálmán volt banktisztviselő felje­
lentésére letartóztatta Marjanovics Antal állásnél­
küli sofőrt, akit zálogoédulákkal elkövetett csalással 
gyanúsítanak. A feljelentők szerint Marjanovics zá­
logcédulákat vásárolt tőlük azzal a megállapodás­
sal, hogy egy hónapon belül visszaválthatják a 
zálogcéduláknt, ha kifizetik a nekik adott kölcsönt, 
Marjanovics azonban a hónap letelte előtt kivál­
totta az elzálogosított ékszereket és azokat tízezer 
dinárért eladta.

Marjanovicsot, aki a rendőrségen beismerő val­
lomást telt, tegnap délután a bíróság fogházába 
szállították.
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Megszavazták a földmuves- 
védelmi törvény meg;
hosszabbítása ró * szóló 

javaslatot
A ^rV'i.rs^ttna uj s^akas^t S> tat ott a törvénybe

p,,,-liiól jelentik: A szkupstma tegnap dél­
előtt fél 11 .'traitor folytatta ülésezését dr. Kama- 
,.udi Koszt a elnöklete mellett. Elsőnek dr. Győr- 
. x ,.vics Vilii' ad pénzügyminiszter terjeszteti i r a 
rendkívüli s uiólngos hitelekről /Aló törvény- 
;ava.-latot, amelyet lapunk más helyen ismerte­
tünk. A pénzügyminiszter hosszú beszédben rész­
ien sen megindokolta a javaslat fontosságát és kérte 
a sürgős*.* kimondását. X ház a sürgősséget ki is 
mondta.

Néhány kiscbbjvlentőségü interpelláció elhang­
zó, a után dr. Vidovies Bogdán felolvasta jelentését .1 

l'üidmüvelesvcddmi tőn ény meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslat ügyében (a javaslatot tegnapi 
számunkban ismertettük). Dr. Vidovies hangsúlyoz­
ta, hogy a földművest egyetlen pillanatig sem 
szabad védelem nélkül hagyni és kéri a meg­
hosszabbító javaslat elfogadását azzal, hogy közbt n 
folytatják a végleges törvényjavaslatot előkészítő 
munkát.

A javaslathoz egész sor képviselő szólt hozzá, 
köztük T\ 1 tkovics Tavié a jugoszláv nemzeti klub 
nevében. Ellenzi a javaslatot és azt kéri, hogy a

védelmet valamennyi gazdaság, ágra terjes.*.ek ki. 
Az ülést délután 1 órakor berekesztették- és Fél 
ötkor folytatták.

Délután iélötkör Denvetruvic* .Tutaj főldmiv el'-s- 
I ügv i miniszter hosszabb beszédben ismertette a 

ja; aslatot, amely sokkal szelesebb köröket részesít 
áldásaiban, mint az eddigi. A mostani törvény sze- 

I Hnt csak a \.íródna Banka követelései hajthatók 
; be. mig a régi szarint az Agrárbanké és szövet- 
, kezeteké is végrehajthatók voltak.

A miniszter ezután bejelentette, hogy uj 6. sza- 
I kasz elfogadását kéri, e szakasz a következő felha- 
i talmuzást adja a kormánynak; Ha a gazdasági 

hely z t javilása érdekében szükséges, a miniszter- 
tanács törvényerejű szabályrendeletet adhat ki, a- 
me!v í gy víg \ in ■rvényin-n. Ezt a szabályrende­
letet hozzájá.-u’.ás c Hóból bemutatják a szkupsti-

Xz eredeti fi. szakaszból 7., a hetedikből pedig
8. lesz.

A szkupstina a javaslatot 210 szavazattal 14. 
majd az uj szakaszt 216 szavazattal 14 ellenében 
megszavazta.

a sziräetei
valaPdeimyi feijslentése 8 U«l

a szenei p
beszimtettü n eljárási

fl bíróság a szsr/di iroda képvissiöjsne t a log» ább: íárgvaiásoR bcícienleti tSBiMiuSáwl
intíoütoila határozató!

November huszonnegyedikén a szubo- 
ticai járásbíróság a szerzői jogvédő iroda 
mintegy harminc feljelentése ügyében tar­
tott tárgyalást, amelyen kellemetlen meg­
lepetések érték Rásics Jovánt, a szerzői 
jogvédő iroda dtmabánság.i képviselőjét.

A bíróság ugyanis több ügyben a jog­
védő iroda kárára ítélkezett, az egyik ügy- 
Iven pedig mulatságos tévedés következt ben 
utasította cl a jogvédő iroda feljelentését.

Ezek a kudarcok arra késztették Rá- 
sics Jovánt, hogy bejelentse a bíróságnak, 
miszerint megvonja meghatalmazását jogi 
képviselőjétől és lemond a szerzői jogvédő 
iroda képv useletéről. A bíróság ennek alap­
ján a november huszonegyedikére kitűzött 
ügyekben met; is szüntette az eljárást.

Tegnap a szerzői jogvédő irodának is­
mét négy ügye került tárgyalásra Jováno- 
vics Predrág büntető járásb.ró előtt. A jog­
védő iroda ugyanis feljelentette a városi 
mozi igazgatóságát, a szinügyi bizottság tag

j.iit, továbbá Kuluncsics Józsefet, a városi 
kávéház tulajdonosút és több korcsmárost, 
hogy vétetlek a szerzői jog védelméről szó­
ló törvény rendelkezései ellen. A tárgyalá­
son a feljelentettek közül egyik sem jelent 
meg, nem is k." t,viseltette magát, Rásics 
.lován viszont ügyvédje képviseletében ott 
volt.

A bíróság ne 11 bocsátkozott a feljelen­
tő. ck - demleges tárgyalásába, hanem 
határozatot hozott, melyszer.n'. a szer­
zői jog éde iroda valamennyi iig', 1 en- 
amelyben nov ember 24 előtt ad ák be 
a Te jelentést, megszünteti az eljárást.
Juv ánovics i......stő járásbiró azzal in­

dokol! 1 határozatát, hogy Rásics Jován no­
vember 24-én Copkó József ügyének tárgya 
lásánál hivatalosan bejelentette, hogy ügy - 
védjeitől visszavonja a meghatalmazást és 
nem fogja képviselni a szerzői jogvédő iro­
dái a feljelentésekben.

1932 riecrmhet i=ts

hitelekről szóló törvényjavaslatok, amely - 
két ezúttal az 1932- 33. költségvetési év ki­
egészítéseképpen terjesztettek be \z utó­
lagos és rendkívüli hitelek között első he­
tven a közmunkákra és az ínségesek íelsc- 
gélvezésére szolgáló 51.9 millió dináros hi­
telt kelt meg említeni. Ebből az, összegből 
a legnagyobb részt közmunkákra használ - 
jók fel és ezzel a királyi kormány a sze­
gény és szűkölködő lakosságon akar segí­
teni. A segélyezésnek ez a módja sokkal er­
kölcsösebb az eddigi módszereknél, amidőn 
csak segélyeket adtak, de nem munkát. A 
hitelek második csoportjába a nyugdíjasok 
kifizetésére szolgáló 51.579.697 dinár fai 
tozik Mint a kiadások harmadik csoportja 
szerepel azoknak a középiskoláknak és ta­
nítóképzőknek újabb megnyitása, amelye­
ket a képviselfíház augusztus 10-iki határo­
zatával bezárlak A hitelek végösszege 
147.123.678 dinár. Másrészt a királyi kor­
mány a hoz az elvhez tartva magát, hogv 
az, egészséges pénzügyi politika Folytatá­
sához a hitelek fedezete is szükséges, iiv 
módon kivan az eddigi gyakorlattal szakí­
tani, meri az eddigi hiteleknél nem gon­
doskodtak fedezetről. A kormány m ist u 
rendkívüli jövedelmekkel fedezni kívánja <•- 
zekét a hiteleket, olymódon, hogy a jöve­
delmeiket 1933. év folvamán hajtja be. K- 
zekei a jövedelmeket az egyenes adó tel­
jes összegéből kell fizetni, kivételt képez 
a forgalmi gyűjtendő. Ezeket a jövedelme­
ket semmiféle önkormányzati pótadókból 
nem kell fedezni. Ugyancsak találunk fede­
zetet az i llel éktörvények bizonyos megvál­
toztatása utján, amely törvényeik korrek­
ciója a törvények végrehajtásával szüksé­
gesnek mutatkozik.

A törvényjavaslat szerint az előirány­
zott összegek igy oszlanak meg: nyugdíja­
sok és rokkantak illetékei 51.579 697, igaz­
ságügyi minisztérium részére 1.550.000. köz 
oktatásügyi minisztérium részére 6.401.100 
pénzügyminisztérium részére 300.000, had­
ügyminisztérium 4 959.691, közlekedésügyi 
minisztérium 20.180.000, földművelésügyi mi 
niszterium 2 millió, kereskedelmi minisz­
térium 53.190, szociálpolitikai minisztérium 
58.100.000, költségvetési hitelek 7 milli ó 
összesen 147.123 678 dinár. Ezenkívül a 
pénzügyminiszter tegnap törvényjavaslatot 
terjesztett be az ötvendináros ezüstpénzek 
ügyében is, eszerint az 50 dinárosok súlya 
23 gram lesz, átmérőjük 36 milliméter, a pe­
remen pedig ez a felírás lesz olvasható la­
tin betűkkel: Bog csuva Jugoszláv?ju.

88781

ilnlsztcr tegnap 
a szlupsílna ele tcricszíctie 

a rciiihliffiSi i% «taiados üiícicifroi
szélé liffClllilllSliiil

H kormány közei 52 miiüó timM ad a közmunkákra és az 
issues lukassá hopt'Skto. • $ pSRZü$ymin!szt&!' ismerte 

a srb képyisgtfcvst a törvény msalet
Bcogrudbúl jeleniik: Dr. Györgyevies $ wnv.javaslatot. Az alkui many 08. szakasza 

Vlilorad pénztt^.; miniszter I ;nap fo adta a ! alapján és az állami számvevőségről szóló
sajtó képviselőit és ismertette velük a j törvény 88. szakasza alapján u képviselőhöz 
rendkívüli és utólagos hitelekről szóló tör- | elé terjeszthetők az utólagos és rendkívüli

Kstszáztliro szenén? 
kisgyemelet ruház fel

a szaiSsotica! Szt. iézsef és 
urmíík koüioregáciőia

Vasárnap délután két órakor tartják meg 
a megható ünnepséget

A szuboticai Szt. József férfikongregáció és 
az urinök Mária kongregációja ebben az övben 
nagyszabású jótékonysági akciót indított, hogy me­
leg ruhával láthassa el a szegény gyermekeket. Az 
akció a kongregáció áldozatkészsége folytán olya" 
szén sikerrel járt, hogy lehetővé vélt 250 szegéin 
kisgyermek felruházása. A megható ünnepséget di 
■szes keretek kfizott vasárnap délután két órakor 
tartják meg a katolikus legényegylet nagyterűn- 
ben.

TŐZSDÉZAULÁTOK:
Szerda, december 14

A dinár árfolyama. Budapest 7.üti- -7.410. Prága 
45.80 - 46.20, Berlin 5.61 — 5.66, London 244.50.

Zürich. Pária 2020.75, London 1709, Newyork 

520. Brüssel 72, Villanó 26.50, Madrid 42."A, Am­
sterdam 208.975, Berlin 123.725, Szófia 3.76, Prag» 
15.40, Bukarest 0.08.5.

NOVISZADl TERMÉNYTŐZSDE
Arak: Változatlanok, 
irányzat: Változatlan.
Forgalom :88 ée fél vagon.



* ♦?., n? ^ , **/ ?*+ -.tst*.

A budapesti rádió ma este
Szér.ássy Karcsi hangversenyét

közvetíti
V*'

«932
December

Csíimríöh

fás. Egész Európában borús 
ködös idő volt, Csehszlovákiában. Ausztriá­
ban, Északolaszországban és Franciaország 
ban helyenként esővel. A hőmérséklet Kö- 
zép- és Déleurópában emelkedett, Oroszor 
szagban a fagy erősödött.

Jugoszláviában a Dunabánságban rész­
ben felhős, az ország többi részein borús- 
ködös idő volt, a Duna völgyében mérsékelt 
Kősavával. Az ország északi részein gyenge 
éjjeli fagy volt. A legalacsonyabb hőmérsék­
let Szentén — 4 fok, a legmagasabb M osztó - 
i-on plusz 14 fok volt. Noviszádon tegnap 
délben 8 fokot mutatott a hőmérő.

Időjóslás: Az ország keleti részében vál­
tozékony, nyugaton esős idő várható, helyen 
ként éjjeli faggyal.

_ A beltéri katolikus kör helyiségében
f. hó 18-án, vasárnap este 8 órai kezdettel 
megtartandó kultur estélyen dr. Annau De­
zső ur, a kiváló ideggyógyász tart előadást 
„az ideg és elmebetegségekről“. Ugyanak­
kor Kramer Izabella urlcány, Bemadzsikov 
szky Vládó ur zongora kísérete mellett a 
„Bűvös vadásziból elénekel egy áriát, ezt 
követi Beethoven zongoraquartettjc a követ­
kező urak közreműködésével: Zongora: 
Truppéi Sándor. Hegedűn: Hoschek Ferenc. 
Viola: Dr. Spitz. Cselo: Risztics Olivér. 
Belépődíj nincs.

— A szombori jótékony magyar nőcgylct szo­
kásos jótékonycólu havi teadélutánját e hó 15-én, 
csütörtökön délután 5 órai kezdettel a Lloyd cuk­
rászda helyiségében tartja meg. Minthogy ezeknek 
a délutánoknak tiszta jövedelmét teljesen a nőegy­
let szegényeinek támogatására fordítják, az egyesü­
let elnöksége számit a város közönségének odaadó 
támogatására. 'Itt közöljük azonnal azt is, hogy a 
nőepylet karácsonyi segélykiosztását e hó 19-én, 
hétfőn délután 2 órakor a katolikus legényegylet 
helyiségében tartja meg.

— Uj állomásfőnők Szubotieán. Kosztics Györ­
gye szuboticai állomásfőnököt a vasutigazgatóség- 
hoz osztották be szolgálattételre és a szolgálati 
osztály főnökévé nevezték ki. Az nj szuboticai 
állomásfőnök Mirkovics Koszmajac Szava, eddigi 
alipasinmoszti állomásfőnök, aki már átvette hi­
vatalát.

A noviszádí hegedűművész óriási sikerrel 
hangversenyezett a műit héten Bécsben

Ma este 7 óra 45 perces kezdetted nagyszabású 
hangverseny lösz Budapesten a Zeneművészeti Fő­
iskola nagy termében. A koncertet a Budapesti Hang­
verseny Zenekar rendezi Krips József karnagy ve­
zénylésével. A hangverseny kimagasló szenzációja

Szémássv Karcsi noviszádí hegedűművész 
közremük ödé-sr.

A bécsi világverseny óta Szénassy Karcsi ma 
első Ízben szerepel Budapest közönsége előtt, amely 
óriási érdeklődéssel várja Hubay mester világhírű 
tanítványának bemutatkozását.

A műsoron Paganini hegedűversenye is sze­
repel, Szénassy Karcsi legragyogóbb száma, melyet 
hozzáhasonló tökéletességgel a világ kevés 1 egedü- 
müvésze tud interpretálni. Hubay: Biedermeier szvit­

je és Bruckner: VIII. szimfóniája szerepel még 
a nagyszabású műsoron, melyet

ma este háromnegyed 8-kor a budapesti 
rádió is közvetít

Szénassy Karcsi december 7-cn Bécsben hang 
versenyezett óriási sikerrel. Az osztrák sajtó a leg 
nagyobb elragadtatással ir ,a világhíres noviszádí 
hegedűművész játékáról és közli a legtekintélyesebb 
zenei vezetőegyéniségek nyilatkozatait, melyek min- 
denike szinte páratlan jövőt jósol a fiatal noviszádí 
hegedűművésznek.

Szénassy Karcsi egyébként a karácsonya ün­
nepekre valószínűleg hazaérkezik és január folyamán 
Zagrebban és több jugoszláviai városban hangver­
senyezik.

I

Minden osztályomban rengeteg szép és 
praktikus ajándék * találhat, ame'lyel nagy 
örömet szerez. Á'aim a krizis-időknek 

megfelelően meglepően alacsonyak.

Klein lend
Novi Sad V, Beckerek, Senta

Pullover, sweater, harisnya, keszh ü, fehér­
nemű, nyakkendő, sál, stb.

Papírárat, Ir6- és Irodaszert
»ieirollon IttirdOSIlAt Vit.onov Hí T Tel. 73-70 Telefon ren 

deUgt hAzhnr sz*'H"unk. '661

— A szuboticai eszperantisták Zamenhof-ürone- 
pélyc. A szuboticai eszperantó egyesület december 
18-án délután 3 órakor Zamenhof-ünnepélyt ren­
dez Dr. Zamenhof Lajosnak, az eszperantó világ­
nyelv megalapítójának születésnapja alkalmával. Az 
ünnepély keretében nívós program lesz. Az ünnepélyt 
* zeneiskola épületében tartják meg.

A magyar birkózók győztek Innsbruckban. A 
svájci nemzetközi birkózó versenyről hazatérőben a 
ningynr válogatott birkózók tegnapelőtt Innsbruck­
ban mérkőztek az Első Tiroli Birkózóegylettel. A 
magyarok 4:3 arányban győztek, de a harmadik 
vereségük abból származott, hogy a kisnehőzsulyu 

I arányi u Svájcban elszenvedett sérülése miatt ki 
se'1 állt a versenyre. A légsulybnn n tiroli Herme 
pontozással győzött Lörincz ellen, Tóth pontozással 
Redl ellen, Beké Scheller ellen, Kaposi Mrögcr 
Hlen, Péterfy Fricdl ellen, Tolladore Palotás el­
len ,

— „Ferenc József“ keseröviz rendbe- 
hozza az emésztést és jó közéretet teremt.

— Elitéit maVtoráki földművesek. Becskerekröl 
jelentik: A becskereki törvényszék tegnap vonta 
felelősségre Okolicsan Flórián malitoráki földmű­
vest és törvénytelen fiát, Petromanjac Tódort azért, 
mert ez év junius 24-én kaszával és vasvillával, 
leütötték Sztajin Tódor földművest. A vádlottak 
önvédelemmel védekeztek. Ugyanis a kritikus na­
pon Sztajin Tódor kutyája, míg ők kaszáltak, meg­
ette ebédjüket. Mikor ezért a kutyát elverték, 
Sztajin késsel támadt rájuk és ők csak jogos ön­
védelemből használták a kezűkben levő kaszát és 
vasvillát, amivel többször Sztajinra ütöttek, aki 
eszméletlenül esett össze. A bíróság Okolicsan Fló­
riánt három hónapi szigorított és Petromanjac Tó­
dort 15 napi fogházra Ítélte.

- LYSOFOHM CSAK EREDETI ÜVEGBEN 
VALÓDI. KIMÉRVE HASZONTALAN HAMISÍT­
VÁNY.

— Az ellopott bőrönd rejtélye. Becskerekről 
jelentik: A becskereki törvényszék tegnap tárgyalta 
Weber Emil szécsányi halász lopási bűnügyét. We­
ber Emil ugyanis a vád szerint ez év junius 16-án 
éjjel behatolt Weber József szécsányi vendéglőjébe, 

j ahonnan ellopta Kohn Miksa 4000 dinár értékű 
bőröndjét. Weber Emil határozottan tagadta a lo­
pás elkövetését, de a kihallgatott csendőrök azt 
vallották, hogy Weher Emil előttük beismerte a 
lopást.. A bíróság Weber Emilt bűnösnek mondta 
ki és hat.hónapi szigorított fogházra Ítélte.

— Fej, váll és ágyék rheum án ál, ideg 
fájásoknál, szaggatásnál és zsábáncl a tei 
mészetes „Ferenc József“ keseröviz rend 
kívül hasznos házi szer, mely kora réggé! 
egy pohárral hevévé, az emésztőcsatornái 
jól kitisztítja. Egyetemi klinikákon szerzet! 
tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi 
Ferenc József viz gyors és biztos hatású, 
kitűnő gyomor- és béltisztitó szer. A Ferenc 
Ja zirci keseröviz gyógyszertárakban, dro/ié 
riákban és füszerüzletekben kapható.

— A XV. bor- és vadaukciót 1933 ja 
nuár 25-én fogják megtartani Ejubljanában. 
a nagyvásár helyiségeiben. Az árut már 
most átveszik bizományba és mindenkinek 
saját érdekében áll, hogy azt minél előtt 
átadja, mert a rendezőségnek („Divlja ko 
zsa“) tudni kell, mennyi és milyen áru ke 
riil aukcióra. Aki a ,,Divlja kozsa munka­
rendjét nem ismeri, azonnal kérjen felviiá 
sitást. A „Divlja kozsa“ központi vadaszat 
értékesítő szervezet, amely kizárólag vadá­
szatunk javán munkálkodik. A bőrök „Div­
lja kozsa“, Ljubljana, Velesajam címre kül 
dendők.

He vegyen haszontalan alándtkokat
hanem Srömel, izfirji'-oríil iwuilA t«r»a»iWkot, masakAnvret 
mer1 az elcsA is tarl-s órlSme1 az-rez. — Naiv vilasztík.

ScUmnlHAnél. N«vi*a<l. icwrrfxk« M 

Szerb konyha-kalönleíeizíí-k adaí-nkinl 3.— iKmrlól. 
Z-uo zkAi borok *s p'li ,kak(il6ileíeai'<ek.

RESTAtIBAMC V. SBPIJA, Nnrisztd. Mílollíeea 3,

— Kerékpárt lonot*, hogy rz árán ha­
za mehessen szüleihez. A bácskapalánkai 
csen Jőrség letartóztatta é,s átadta a törvény­
széknek Svcger Rich írd asztalossegédet, ti­
ki Bácska palánkén Vilpcrt József kerékpár 
jál december 7-én ellopta. A noviszádí tör 
vény zék vizsgálóbirája kih il’gutása után el­
rendelte ellene a vizsgálati fogságot. Svégcr 
a kihallgatás alkalmával azt állította, hogy 
a kerékpárt azért lopta, mert az volt a 
szándéka, hogy eladja és a kapott pénzen ha 
zautuzik Brinyre szüleihez.

— A hyg'enikus tudományok népszerű- 
sitéie. A világháború s az azt kővető veszte 
ségek megtanító tik az embereket arra, hogy 
az életet megbecsüljék s az egészségükre vi­
gyázzanak. Azóta tudósok és orvosok szün 
tel énül fáradoznak azon, hogy minél széle­
se!, b rétegekben népszerűsítsek az eg’ész. 
ségügyi tudományokat s alig múlik el nap. 
hogy ilyen előadásokat ne tartanának. A 
napilapok is sok hasábot szentelnek az e 
gészségügy népszerűsítésének. A heh es táp­
lálkozás és jó emésztés bizonyára egyik a 
legfontosabb kérdéseknek. A székrekedés, 
bélrenyheség könnyen gyógyítható, ha es­
ténként beveszünk 2—3 Artin-dragéet. Aki 
kísérletet tesz eiyszer Artinnal. tudni fog 
ja, mi a legjobb hashajtó.

— A noviszádí Tabitha evangélikus no 
egylet annak megállapítására kért fel ben 
nünket, hogy az egyesület elnöknője már 
harminc évo özv. Dussing MLklósné, mig 
Holik Rudolfné, aki a vasárnap délutáni elő­
adást bevezetette, az egyesület alclnöknőjv.

— A Makahi szombtt c ü klubcsíclye- 
A Makahi szombaton, e hó 17-én este nyolc 
órakor a Ilabag nagytermében szórakoztató 
műsorral kapcsolatos klubest.' yt rendez, a- 
me’yre az egylet tagjai cs azok vendégei hi 
vatalosak. A műsor keretében Weisskopf 
Hella, Marxncr Magda, Burányi Nusi zon 
góramüvésznő, Halmos libor, Hajdú Vince, 
Nathan Fritz és mások szerepelnek. Előadás 
után tánc, amelyhez a zenét kitűnő jazz-ze 
nukar szolgáltatja.
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— Xigv érdeklődés előzi meg a dél - 
szláv írók ma i* ti növi szadi előadását. Mint 
már jelentettük, Iveográdi és noviszadi dél­
szláv írók ma, csütörtökön este fél kilenc 
órai keaóettel irodalmi felolvasó estet ren­
desnek a Habag nagytermében. -X felolxasó- 
esten Makszimovics Deszánka, X aszivs Dm - 
gisa, Ntkolics Rikard, Vidojkox ics Markó, 
Xíitrov Ncnád, Mikics Dusán és X aszilje- 
vics Zsárkó fognak müveikből felolvasni. 
Belépőjegyek 5—20 dinárig. A noviszádi 
kuíturk ö z ön ség körében nemzetiségi különb­
ség nélkül nagy érdeklődés nyilvánul meg 
az irodalmi est iránt.

— Metro polity lesz a zágrábi pravo- 
püspök. A szre nszki karlovci Szent 

Szinődus határozatot hozott, hogy az ujo- 
nan felállított zágrebi pravoszláv egyházme 
eve élén nein püspöki, hanem metropoTitai 
rángó lesz az egyházfő. A Szent Szinódus 
el őt erjesztésére a kormány ki is nevezte Do- 
szitelj nisi püspököt zágrebi metropolitá- 
nak ,aki most ingyen helyet kért Zagreb 
városától egy monumentális székesegyház 
felépítésére. A pravoszláv egyházmegye fel­
állításával kapcsolatban van összefüggésben 
az a hir is, hogy a zágrebi érseket bíboros­
sá fogja kinevezni a Szentszék, hogy a ka­
tolikus érsek vezessen az egyházi méltósá­
gok ranglistáján.

— Működik a ..direktor“. A Petrinja 
melletti Sztankovács faluban már r gebben 
küzdenek az úgynevezett „direktor" kiir­
tása ellen, ami éx'cnte a pálinka mellett *n 
legtöbb bűnügyi eset okozója. Sosterics Mi­
liő házában a napokban ilyen „direktort it­
tak és ennek az lett a következménye, hogy 
a súlyosan berúgott társaság verekedni kez­
dett. Eredmény: egv halott, cgv súlyos se­
besült . Sanovios Gyúró gazda viszont szin­
tén . direktort" ivott és berúgott tőle, egy­
szer csak szivéhez kapott és holtan esett

_ A jugoszláv szociális törvényhozás
(Jugo lovensko socialno zakónodavstxo). I-- 
zen a címen hagyta el a sajtót Perics P- Ilije 
a munkáskéz veti tők központi igazgatósága 
referensének köny ve, amelj a jugoszláv szo­
ciális törvényhozássál foglalkozik igen be­
hatóan. A könyv nyolca dióm. aban, 472 ol­
dalon jelent meg, latin betűkkel. Szociál­
politikai irodalmunkban az első ilyenfajta 
könyx ez, amelyben mint szükséges kézi­
könyv ben megtaláljuk a szociális törvényho­
zásunkra vonatkozó felvilágosításokat, útba­
igazításokat, főleg az úgynevezett munkás- 
védelmi törvényhozás területéről (munka- 
felügyelőség, munkásvédek-m, munka,sbizto- 
sitás, munkanélküliek gondozása stb.) A 
könyx különösen szükséges a különböző 
munkásintézmények tisztviselőinek, a jogá­
szoknak leg a tanulóknak s hogy ezek 
részére a könyx hozzáférhetőbb legyen, a 
munkaközvetítés központi bizottsága elha­
tározta, hogy a hrosirozott kiadást 20 di­
náros áron bocsa íj részükre forgalomba, 
amihez a 8 dináros ajánlási dij járul. I^gyéb- 
ként a könyv bolti ara őt) dinár. A könyv 
megrendelhető a következő címen: C entral- 
IIL odbor za posredóva«jc rada, Beográd,^ 
Milosa Poeerca uüea br. 8.

— A se mnitőszék szabadlábra helyez*' 
Luna vajda gyilkosát. Beográdból jelentik: 
Mint ismeretes a nisi törvényszék ötévi 
börtönre Ítélte Protics Sztevan volt rendőr 
ügynö'-üt, aki annakidején revolveréből le­
lőtte Jovánovics Lima vajdát, mert az a nisi 
vasúti állomáson egy leigazoltatás alkalmá­
val nem akart engedelmeskedni és szem­
beszállt x ele. A be lgrádi semmitőszék teg­
napelőtt döntőt', az ügyben és úgy határozott, 
hogy Protiesot felmenti a vád és következ­
ményei alól. A döntésről távirati utón érte­
sítetté a nisi törvényszéket és elrendelték 
Protics azonnali s z a b a dl á br alielye zését, ami 
meg is történt.
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Egyszerre csak halk suhogásra ütöm fel 
a fejemet: Angyalka libeg be a kertbe, 
hófehérben, a kezében liliomvirág. Lehajtott 
lejjel lépked, nem néz se jobbra, se Italra, 
s megállt.

Mögéje lopakodtam és hirtelen áthajol­
va a váűlán. megcsókoltam a száját.

Minden vidáman sugárzott körülöttünk) 
e»ak Angyalka fakadt sírva. De azért rá­
borult a váltamra, átölelt és gerlice-zoko 
írással kérdezte:

— Ugy-e, nem haragszik?
— Ha meg tud bocsátani a kalóznak, 

drágám... — simogattam a haját, de ez a 
mondat, amely oly szépen indult, az idők 
\ égtele a ségéig megmarad mellékmondatnak, 
amely hiába x'árja főmondatát.

Valaki a torkát köszörülte
— Jónapot gyerekek! Hát azt se mond­

játok. hogy Isten hozott’
— Plébános-apácska! — kiáltotta el ma 

gát Angyalka és már akkor ott is volt a 
nyakában. éppen úgy. mint <** ’bb az envim- 
hen.

Persze, hiszen ez Fidcl. egy kicsit meg­
rogyva. egx kicsit incgszakállosodva s ami 
legszokatlanabb, egy kicsit megkomolyodva.

— Szervusz, mi újság itthon? nyújtja 
felém hűvösen a kezét.

No, ez. alighanem meglátott valam-l. Se 
huj. ma,|d megbékül, ha ott áll piros orná- 
toehan az oltár előtt, mink meg előtte tér- 
,lelünk. Mert azt kikötöm, hogy az esküvő-

,^Äk,.Äri hözpo iü [^777
Br berendel síi csakis siahemberre btjíiaiin ’

„HYDuonirBfir iaun prím
VOt.Sild, Kru ja Aleksandra ?. Teieíon )|-M

— Látta már a legújabb párisi bunda, 
modelleket? Ha nem, úgy jöjjön Dán Fii- 
löphöz, Bludapcst, V. Dorottya u. 1, Qer 
beaud palota. Szívesen megküldi mélynxx). 
másu eredeti párisi modelljeiről divat kata­
lógusát.

— Krízis, ez a szó mint egy szürnv 
ijeszti korunkat s elnyeléssel fenyeget. Ha 
mégis fenn akarjuk tartani magunkat, több 
optimizmus és több önbizalom kell. Az enta- 
gia elernyedése sokszor a legyengült szvr- 
xezet következménye. Ez azt jelenti, hogv 
erőt: kell gyűjtenünk, ha vissza akaróik 
szerezni energiánkat és életöröm ünltet. 
így ék reggelire s uzsonnára egy pohár Ovo- 
maltine-t s ellenálló ereje bizonyára nőve 
kedni fog.

— VVoílner Ilonkánál készülnek a leg­
jobb Fém ina fűzök, melltartók és betegkö­
tők minden elfogadható árban. Noviszád,
Zs " ócska 20.

— V rés verekedés az egyik petrovara 
dini ve * églöben. Kedden éjjel az egyik pe- 

I trovaradini vendéglőben véres verekedés ját- 
I szódott le. A vendéglőben nagyobb társaság 

jórészt nem noviszádiak mulattak. A vendé­
gek között volt Polckszics Iván velikakikin- 
dai 39 éves cigány is, aki a társaság többi 
tagjaival összeveszett. Az izgatott szóváltást 
rövidesen tcttlegesség váltotta fel és a vere­
kedés során Polekszicsot három helyen meg 
szúrták. A súlyosan sérült embert a men­
tők szállították be a kórházba, ahol első se­
gélyben részesítették. A verekedéssel kap­
csolatban több személyt őrizetbevettek, aki­
ket a lefolytatott vizsgálat után az ügyész- 

> ségnek adnak át a további eljárás végett.

ivek a Mária-oltár előtt kell lenni.
— Hogy mi újság? Nem igen van, gaz­

dám, semmi se, hacsak a harangozó nem 
hoz valamit.

Mert láttam, hogy a harangozó liheg­
ve törtet a kertajtó felé, vállán a kapával. 
No, csak nincsenek itt megint a kommenis- 
ták ?

De még annál is nagyobb újsággal esett 
Ive az ajtón:

— Elnök ur. inogván a huszár!
— Micsoda huszár? — nézett nagyot a

pap.
Én azonban nem kérdeztem semmit, 

mert nekem már nagy tapasztalatom volt 
abban, mit jelent az, ha „mögvan a huszár“. 
Valahányszor lovas-.sírt á satt am az Alf öl 
dön, a magyaroknak az mind „huszár“ volt. 
Hiába magyaráztam nekik, hogy ezek a lo­
vas vitézek még Árpád apánkat szolgálták, 
azt mondták rá, hogy az nem tesz semmit, 
Árpád apánkat nem is szolgálhatták bakák, 
csak huszárok. Ö maga is huszárkapitány 
volt, csakhogy persze neki egy ujja vasta­
gabb volt, mint -gy mostani huszárkapitány 
nak a dereka.

— No, hát akkor gyerünk — .szedtem 
föl az írásaimat látogassuk meg a hu­
szárt .

Fidél ugyan azt akarta, hogv előbb 
írre öljük le magunkat (no nem kutvizzcl), 
de én most megvetettem a lábamat. Ebben 
az egyben nem engedhetek.

— jnye, de megváltoztál, míg odajár­
tam, — mondta egy kicsit csípősen a pap. 
— Ne félj, nem szalad el a huszárod, mig a 
torkunkat leöblítjük.

— Nem ám — kottyant bele a haran­
goz!) — , mert hiszen a huszár még a föld 
alatt van. csak a lova szabadult ki. De any 

1 nyi azon az aranypityke, hogv tele lönne 
I vele a pétörfillérös aeskó. Aszondom, valn- 
; mi iőhuszár löhetött.

Erre aztán a pap is Ixeadtn a derekát. 
I Az oly-I* huszárt, aki a mai világban is 

aranypitvkés lovon jár, nem lehet megvára­
koztatni.

I Útközben a harangozó elmondta, tm-

vezette nyomra őket. Hát az, hogy az arisz­
tokrácia erkölcsei semmivel se jobbak, mint 
a demokráciáéi. A lopott kukoricát ők is 

!■ csak úgy megsütik, mint Kakas Mártáúk. 
Csakhogy a harangozó, meg a postakocsii 
mégis csak vigyáz a hivatallal járó dekó­
rumra, ennélfogva ők az egyik behuzatian 
gödörbe mentek le tüzet rakni. Ahogy ott 
kuporogtak, megcsillan valami az árok olda­
lában. Egy aranyboglár volt, amiről a teg­
nap éjszakai sebes eső lemosta a földet. Ki- 
kapirgálták bicskaheggyel, erre kigurult mö- 
güle egy másik is. Kitágítják a lyukat, meg­
látják, hogy valami csont is fehérük benne, 
neki állnak ásóval, leszedik fölük a földet 
nagy darabon, hát egy lónak a teteme fek­
szik ott nyeregszerszároostul.

De mire odaértünk, akkorára már egy 
férficsontvázat is ki takaród ztattak a halom 
másik oldalán. Négy parasztlegény hámozta 
róla a földet, egy csomó asszony és gyerek 
pedig nézte őket csendesen a kihányt föld- 
rakás tetejéről.

— Hát maguk mit akarnak itt r* — kér 
deztem a legényeket. — Ki hitta magukat 

ide?
— Nem hitt mmköt senki se, kérőm — 

ágaskodott föl az egyik legény —, részesők 
vagyunk a gyevi bárónál, erre möntünk, 
megláttuk itt ezt a sok liivé,szárkot; no, mán 
mögnézzük, gondoltok magunkban, mert úgy 
se láttunk ilyet a Dob-erdő uta, futott vé­
na ki a szűrne annak is, aki szüvesem látta. 
Hogy osztán ez a két jó embör elmondta, 
mire végzik, rászántuk ezt a napot, segítünk 
nekik a régi huszár-testvérüket földeríteni.

— De csak ezt a bakát tanál tűk — 
mondta a másik legény —, ez, úgy nézőm, 
leginkább valami cseh dudás löhetött, mert 
még most is olyan félre-formán tárttá a 
száját .mintha dudálna.

Ami azt illeti, nyilván ráhibázott a le­
gény. Már nem a dudára, hanem a csebre- 
Hullámvonalas díszítésű cserépkorsó volt a 
lábánál, ezt a diszitő motívumot szlávna 
tartják a régészek.

Folytatjuk!
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SZTÁR A KANIZSAI HÍREK

A kereskedelmi egyesület figyelmezteti tagjait, 
hogy akik méregúvusitással is foglalkoznak, kötele­
sek méregkönyvet vezetni. Csak olyan segédet al­
kalmazhatnak, akiknek szabályszerű segédkönyvük 
van A segéd alkalmaztatását és kilépését a titkár, 
nál be kell jelenteni. A tanoneokkal szerződést kell. 
kötni. A tagsági dijakat félévenként előre kell 
fizetni. — December 17-én a házakat szabályszerű 
zászlóval kell fellő bogozni. Egész napos munka- 
szünet lesz. Délelőtt az összes templomokban isten­
tisztelet. utána Panics polgármester fogadja a gra- 
t utalókat. Este fél ti órakor fáklyásmlenet, mely, 
idfi alatt amerre a menet elhalad ki kell világítani 
aK ablakokat. A városháza előtt térzenét adnak. 
Este a városháza dísztermében fényes elitbál. — 
A szegény akció eddigi gyűjtése biztosította a 
szegénygyermekek téli napokra való ellátását. — 
Sztarakanizaára baromfiakat csak vészmentes hely­
ről szabad szállítani, inig inneni vidékié csak báni 
engedéllyel. — A szt,arakanizsai iparos olvasókör 
jegyzőkönyvileg köszönetét mondott Mányi János 
tanítónak fáradozásaiért. — Az ipartestttiet eddigi 
tagdíját J 00 dinárról 50 dinárra szállította le. 
— .‘lOrfl panaszok hangzanak el az uccák hajnali 
világítása és a temető körüli utak feneketlen sara 
miatt. A sztorakanizsai katolikus kör 3 évre 
bérbe adja az összes helyiségeit.

— O—
\ RRÁSZÍ HÍREK

Vrbnszon néhány Hét óta erős jótékonysági 
tevékenységet fejtenek ki. Most a cukorgyár is be­
kapcsolódott a nyomorenyhitö akcióba és kedden 
a gyári iskolában az összes szegény gyermekeket 
meleg téli ruhával látták el. Seb ware Jenő vezér- 
igazgató január elsejétől két hónapon élt naponta 
negyven szegény között oszt ki ingyenes meleg 
ebédet, immár második éve. — A cukorgyár a most 
befejezett őszi kampányban össtiesen 1260 vagon 
cukrot állított elő. összesen száz munkanapon kö­
rülbelül 2000 munkást és MM) szezóuhivetalnokot 
foglalkoztat ott a gyár.

O—
VIALl-FDjOei HÍREK:

A haláltól mentette meg lélekjelertféle Horvátit 
Vincénél., akinek a férje ittas állapotban elakarta 
vágni a nyakét. Horváth ugyanis pár év előtt 
s*ép 65 lánc föld tulajdonosa volt, de könnyelmű 
('létmódja folytán elvesztette vagyonát s most el­
keseredésében napról -napra az itallvan keresi a 
feledést. Hétfőn is jócskán beborozva állított be 
lakására, ahol felesége szemrehányást tett neki, 
mire ygy nagy konyhakéssel támadt rá azzal a 
szándékkal, hoigy elvágja az asszony nyakát. I lor- 
'áthné az utolsó pillanatban magúhoz tért és si­
került férjének mindkét karját lefogni, úgy hogy 
Horváth eonnek folytán nem bírta szándékát végre- 
bajtani, de az állát mégis leharapta a szerencsétlen 
asszonynak, mely az állkapocstól elválva csüngve 
maradt. A halálrarcmiilt asszony lélekszakadva fu- 
krM az orvoshoz, aki kezelés alá vette. Plavsics 
'táda óvónő, minden megokol ás nélkül lemondott 
állásáról s még ugyanaznap el is távozott a kiiz- 
'ógből. — Maliigyoson közhírré (ették, hogy a 
termelők csuk a piacon árusíthatják boraikat és 
l>álinkájukét és |vedig a bort 50 literen felüli menny i- 
séglien, a pálinkát pedig 2ö literenként vagy azon 
felül. — Kedden reggel 8 órakor kigyulladt I ler- 
aieez A. föuccai vendéglős istállója s a vele öss/e- 
1 phetl félszer leégett, ebből nyílott a pince, amely - 
nek tetején 4 5 kocsi szalma volt, amely ugyancsak
elégett.

Mrs hasán
hars tűzifái „,,„„,«,,„>1=., „<S
womiós »unton ^-äÄ«rfiÄ

mmri

Közgazdaság 
Súlyos helyzetben van a jugoszláv

cukoripar
a külföldi árak esése és a belföldi fogyasztás

csökkenése miatt
A Reggeli Újság munkatársának értesülései szc- 

• vilit a jugoszláv cukoripar a külföldi cukorárak 
1 jelentékeny e#vu se és a belföldi fogyasztás csök­

kenése folytán nehéz helyzetbe jutott. így a bel - 
j földön 1031-ben még 9000 vagon volt a cukov- 
j fogyasztás, mig az idei évben éppen, hogy eléri a 

fogyasztás» a 0000 vagont és félő, bog) ez niégi 
nem a mélypont.

Rhlvez járul az is, hogy a tavalyi gyártás nagy­

ié h/e még eladatlan és a gyárak raktáraiban fe­
lette nagy cuk-nrkészlelek fekszenek. A hírek, me­
lyek egyes gyárak üzemének nagymérvű reduk­
ciójáról szólnak, ma még koraiak, de nincs ki­
zárva, hogy néhány gyár a jövő évben redukálni 
fogja tizemét. A gyárak a jövő év elején konferen­
ciát tartanak és ekkor fognak a további teendők 

í felől dönteni.
; —

700 milliós őabonainfervenciOs alap 
Franciaországban

(MÁK) Parisból jelentik: A francia 
RVldmti v cl és-ügy i miniszier most nyújtotta he 
azon törvény javallatot, iné Ív a korábba n el - 
hwtáro/.o(l gabon ión tér véneié lebonyolít ásót 
célozza. Eszerint az agrárhitel-bankok 800 
millió frankot Ivocaéhnnek a gabonaértékesí­
tés céljáéra. mig az állam ugyanilyen ősz 

. szeg erejéig közvekkai vásárlások utján já­
rni! boám ar. ársiabtfizártós akcMóltoz. Ezen 
kivit! a Kílchrrtivelésüigyi miniszter 20 mil- 
H* frankot fordít búzavásárlásra és öl) mii-

A csehszlovák dunai
(MÁK) Prágából jelentik: A cxt-Kszlá­

vák korináig elrendelte a közeim u I than, 
hogy a bev Kelre engedélyezett gabona meny- 
nyiaégeket, melyek a dunai kikötőkben ke­
rtiének kirakásra, kizwxíLag csak esehszlo- 
Vják Hajókon szállithatják. Ez a rendelke­
zés nagy el égé etet len sc gél keltett nemcsak 
»z érdekelt hajóstáraa.ktgok, hanem a du­
nai államok gabonakereskedői körében is, 
aroentiyiben sokszor k+tetetten az átrako-

lió frankot a beraklározott búza premizá­
lására. Az egész akciót a buz a hivatal fogja 
lebont oljtani az amerikai Farm-Board min­
tájára és pedig ohmodon, hogy a jelentkező 
kínálatot be raktár ozássá I vezeti le és inter­
venciós vásárlásokkal gondoskodik a gaz­
dák által kívánt minimális termelői árak 
biztosit ásóról. \ francia kormány Írttá t kö­
zel 700 millió frankot biztosi toll a Ixtzaár- 
stahéI izáció akciójára.

halázás támogatása
(fáshoz csehszlovák uszályokat kapni, más­
részt pedig a szállítmány ok gyakran ren­
deltetés nélkül indíttatnak a rakodó állo­
másokról és esők útközben, vagy megérke­
zés után történik azok eladása Ausztria. 
Németország, esetleg Csrtisz lovaiké a részé­
re. A román kormány emiatt infcervenráÜt 
Prágában és amennyiben a csehszlovák kor­
ín án \ ragaszkodna rendetfekezéftéhez, Ha­
sonló retorziót helyezett kilátódba.

JefKtszlév-némel kereskedelmi I 
tárgyalások kezdődlek Berlinben

Berlinből jelentik: A Börsenkurir jelen 
lése szerint Berlinbe megérkezett az a ju­
goszláv delegáció, amely a Jugoszláviának 
szóló német természetbeni száflitmónv ok ii- 
gyében tárgyal.

—o—

I vajdasági bankok betétállománya 
szeptember és október hónapokban

\ vajdasági bankok e gyesöletv most ad­
ta közre kimutatását a vajdasági bankok 
szeptember és október havi betétállomány á- 
ról. Eszerint szeptember hónapban betét­
könyve cskékcn 1.051.544.1M4 dinár volt, ok­
tóberben pedig 1.012.498.1108 lő. (Tavait ok- 
tól>erl>en 1.295.760.304 dinár). Eoly (»számlá­
kon szeplemben 111.91(1004 dinár toll, ok­
tóberben 100.448 800 dinár.

-o
Hétszeres árpalerinés lengne! 

országban
(MÁK) Posen hot jelentik: Egy Posen 

melletti gazda a szokatlanul enyhe időjárás 
következtében az idén kétszeres árpater- 
mésl aratóit a I üld jen. Ez a jelenség arra 
késztette a lengyel agrárkörökcl, ho ,\ eg 
különleges árpafajtáv ai rendszeresen ki- 
scrlelczzcnvk az évenként Iv'lszeri termés 
biztositására. Először kova :a a . I, m - 
sodszov pedig a nyár elején telik ezt az 

I <»rpH fajtát.

— Csőd. A szilbőlicai t.övvéiws»n>k oaödbiróvságu 
megnvitotla a csődöt Vikov Gábor moli kereskedő 
ellen. Vikor ellen kém szeregyezségi el járást ren­
deltek el, fizetési kötelezet t-sé geinek azonban nem 
tudott eleget tenni és igy megnyitották a csődöt. 
Csőd hivő Sukox ics Mi vas törvényszéki biró, ceőd- 
lömcggondnok dr. Schwarz Ferenc moh ügyvéd 
lett. Határnapok deceml>er 27, február 13 és feb­
ruár 28.

— Elrendelték a vizsgálati fogságot Sa 
mu Imre ellen* aki legjobb barátját meggyil­
kolta. Megírta a Reggeli Újság, hogy abacs 
petrov őszelői rendőrség december ó én át 
adta a noviszádi törvényszéknek Samu Im­
rét ,aki december 2-án sarlóval hátbaszúrta 
Pecze Ferencet, aki a kapott sérülésekbe rö­
videsen belehalt. A noviszádi törvényszék 
\ izsgálóbirá ja tegnap lx'fejezte Samu fmrv 
ki ha liga. ását és elrendelte ellene a vizsgáin 
ti fogságot. \ vizsgálati fogságról szóló 
végzést büntető tanács is jóváhagyta. Sa­
mu a vizsgálat során azzal védekezett. hogy 
nem volt szándékában megölni Peee Feren­
cet , aki egyébként legjobb barátja volt. ha­
nem önvédelemből cselekedett.

— Füzüket, melltartókat mérv! szerint 
legolcsóbban készít: Fisilirr és Fia. Novi- 
9zád.

I TŰZIFÁT
q clsüreiulii minőségben legolcsóbban beszerezhet

I 1 ameddig a készlet tart ,1 sinriíulaki erdSkiter-
j inclísnél. Faraktái I ntaki utón városi kapu után.
I Telelens 28-72 ée 20-33 3(>e
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A Regaeli Újság tippályázatának 
végső eredménye

A Reggeli Újság idei tippbajnokságu befeje­
ződött, a tavaszi bajnoki szezon megkezdésekor 
— mint már közöltük — uj rendszerű tippbajnok- 
ságot Írunk ki. Az uj rendszer lényege, hogy min­
den pályázó csak annyi szelvénnyel pályázhat he­
tenként, ahuny nap üppszcivcny jelenik meg a lap­
ban. Minthogy pedig szelvényt hetenként legfeljebb 
ötöt közlünk, egy-egy pályázó hetenként mindössze 
öt szelvénnyel pályázhat. Ez a rendszer igazságo­
sabb és sportszerűbb, mert lehetetlenné teszi, hogy 
egyesek halmozásszerüen tippeljenek és kizárólag 
jöbb anyagi helyzetük folytán behozhatatlan előny­
re tegyenek szert a gyengébb anyagi felkészültségű 
pályázókkal szemben.

A most befejeződött tippbajnokság nyertesei 
között az alábbi jutalmakat osztjuk ki:

1. Bibin Szvcti/áv (Noviszád) 82 ponttal: BáH' 
diuóros bevásárlási utalványt.

2. Erdélyi Istvúin (Noviszád) 78 ponttal: 50(1 
dináros bevásárlási utalványt.

3. Koncz K. László (Szubotiea) 73 ponttal: 250 
dináros bevásárlási utalványt.

4. Bállá Zol tóm (Noviszád) 73 ponttal: X Heg­
gel! Újságot díjmentesen ti hónapra.

5. Kovács Mihály f Noviszád) 08 ja ni 11 a I: A
Reggeli Újságot díjmentesen 3 hónapra.

fi. Frank István (Becskerek) 5fi ponttal: \ Reg­
geli Újságot díjmentesen 3 hónapra.

7. Fodor Ferenc (Noviszád) 34 ponttal: \ Reg­
geli Újságot díjmentesen I hónapra.

8. Juhász János (Szubotiea) 54 ponttal: 5 Reg 
geli Újságot díjmentesen I hónapra.

9. Péter János (Noviszád) 54 ponttal: Sport- 
regényt.

KI. kiskároly János (Topnia) 52 ponttal: Sport- 
regényt.

A noviszádi nyertesek dijaikat szerkesztősé- 
günkben átveheti!, hétfőtől kezdve. A szűköt icai 
nyertesek, oltani szerkesztőségünkben vegyek át a 
jutalmat. A lappéldányok küldését 1033 január 1-en 
kezdjük meg. kérjük a nyerteseket, hogy addig 
pontos címüket közöljék kiadóhivatalunkkal.

A tippbajnokság folyamán pontokat nyerlek 
meg az alábbiakban betűrendben felsorolt pályá­
zók: Acs Saulba Antal 25, Alexy János 1. Acker­
mann Aladár 13. Bódy Manci 18, Body Bálint 11. 
Balázs Géza 6, Balázs Mihály 5, Balázs Lajos 4, 
Bácskai Aladár 7, Bottka József 28, Balázs György

Tsipnf), Oékv Mihály 15, Czabrajetr László 1 
Dezső 2, Dobos László 27. Dudá s Sándor 3, Dem mer 
József ti. Dalinics Bruno 2, Fábián József 40, 
Fili{>etz Zita 1. Griesszer Péter fi, Gazsik István 
7, Grizer Ferenc o, Gyetvay Károly 1. Győri Béla 
51, Gcrhovácz István 2, Gavanszki Sztevan 1, Hol­
ler Mátyás 5, 11 órák Károly 2, Horváth Mihály 
3, Horváth Károly 21, Horváth Gyula 1, Illés Sán­
dor 1, Jancsusko Gábor 11, Jovetice Ali Ins ti. 
Kl um János 12, Klein Laci ti, Kazinczy Mihály
1. Kovács József 1. Kaszás Lajos 88, Kovács Sán­
dor 23, Kinézek Nándor 40, Kind/. Endre 44, 
Kohanecz Ferenc 33, Muszin Lajos 7, Nagy Mi­
hály fi. Novakovics Sztevan 1, Papp István 34, 
Pajzer János, Renisor József 1, Reichenberg Gás­
pár 2, Rentes Sztipán 1. Róth Robert ti, Rellenez 
Anton 2, Spület’ Károly 22, Sebők József 12. Simon 
Hugó 20. Sebeib Tibor 43, Sípos Lajos 7, Szabó 
Rezső 6, Szabó János 1, Tóth János 6. 1 ront bit ás 
Pál 32, Traiber Manci ti, Tobol Un R6l>ert 10, 
Tóth János 9, Valigha László 13, Weisz Rózsiké
2, Vojmcs Sanyi 3, Willner M. ti.

Karácsonyi serlegmérkozés 
lesz Bticskereken

Becskox-ekröl jelentik: A becskerek i csapatok 
égy legjobbja az egyhetes szünet után szép f^.

I ballprogramot nyújt a város sportközönségének. \ 
Boráé, ZsSK, Schwaebiache és az Obüics kará. 
csonyi seri eg mérkőzése ken mérik össze erejüket de­
cember 17-én, 18-án. 25-én és 36-án. A négy csa­
pat két közösen vásárolt serlegért küzd a kővetkező 
sorsolásban: December 17: Obi Kos - ZsSK. decent 
bér 18: Boráé—Schwaebische, december 25: légy,,

: zöttek, december 26: győztesek. X döntőbe kerüli 
j kél csapat nyeri a serlegeket. Az első két mér 

köz és a Borac, a döntők {>edig az Obilies pá 
j lyáján kerülnek lejátszásra.

—O

Serleg és eUenserleg
Ismeretes, hogy Szubotiea n az elsooaztáhu 

egyesületek közül hatan kollégiumot alakítottak.
X kollégium feladatai közé tartozik, hogy a tag- 
egyesületeit u teleli át foglalkoztassa. A kollégium­
nak nem tagja a Bácska és a Konkordia, utóbl.

1 az SzMTC is kilépett Kelöle.
A kollégium ennek ellenére is tovább dolgozik 

vs vasárnapunként megrendezi a mérkőzésekét. ame­
lyeknek során eddig már öt fordulóját játszották 
le o seri egk űzd elemnek. Most ,mint hírlik a kol­
légiumon kívül álló egyesületek is összefognak 
és ser 1 egmérkötéseket akarnak rendezni. A kol­
légiumon kívül álló egyesületek még a szombori 
Szláv íját szeretnék belevonni a keretbe, hog)’ a 
mérkőzéseknek annál nagyobb érdekessége legyen 
és fokozzák az érdeklődést.

így most két serlegért is küzdenek majd a 
szu bot icai elsőosztályu csapatok, aminek ugv 
hisszük csak saját maguk vallják a kárát, mert, 
mint bebizonyosodott Szubotiean télen nincs kö­
zönségé a futballmérkőzéseknek és a szubotiea i 
egyesületeknek éppen az volna a legfőbb köteles­
ségük, — ha mégis játszani akarnak télen át, 
— hogy* összefogjanak és együtt rendezzék a mér­
kőzéseket. A párhuzamos téli scrlegmérkozéselv 
egész biztosan ártani és netrt használni fognak 
Szubotiea futballsportjának.

Uj terv az országos bajnokság
lejátszására

Három ligába osztanák be az ország futballcsapatait
A JNSz vasárnapi közgyűlésének legizgalma­

sabb és legjelentősebb vitája kétségtelenül a körül 
zajlik le, hogy milyen rendszer alapján rendezzék 
a jövőben az országos bajnokságot. X közelmúlt­
ban a tervezetek valóságos tömege látott napvilá­
got, legújabban pedig a spliti Hajdúk nyújtott be 
javaslatot, amely hirszerint felhivatalos indítvány­
nak számit, minthogy a JNSz állítólag pártolja.

A spliti elgondolás szerint az ország egyesü­
leteit három ligába osztanák. Az első ligába tar­
toznának: Jugoszlávia, BSK, spliti Hajdúk, zagrebi 
Gradjanszki, Konkordia, HASH, a szarajevói és 
a* oszijeki Szlávia. Vagyis nyolc egyesület.

A második ligát hat csoportra osztanák, üsz- 
szcsen 54 csapattal. Az A) csoportba tartozna: Ljub­

ljana, Maribor, Getinje, Csakovac, A arazadin; a B) 
csoportba: Zagreb, Split, Szusak, Sziszük, Karlov. 
a C) csoportba: Oszijek, Szombor, Szubotiea, Vin- 
kovei: az E) csoportba: Beugród, Zent un, Noviszád, 
Sábáé, Recsketck: az F) csoportba: Szkoplje, Nis, 
Kragujevac vezető csapatai.

A harmadik ligába tartozni valamennyi többi 
egyesület.

Az első liga utolsó két helyezettje az év 
végén visszaeesik a második ligába, ahonnan vi- 

I szőni a két legjobb, az első ligába kerül.
A javaslat meglehetősen bonyolult és alig liisz- 

j szűk, hogy keresztül menne a vasárnapi közgyfl- 
I lésen

-o —

B szuhoticai sprlcgvesiiletek
az aradi bajnokcsap!
2 ZsilK on kívül nem akedt elleniele az aradi csapatnak

miSrMmsége mialt elmarad 
vendégszereplése

A szubotiea I Zsák, mint jelenteti ük, nemvegi- 
lien tárgyalásokba bocsátkozott az egyik legjobb 
román egv üt lessel az aradi Glóriával, amely haj­
landónak is mutatkozott, kedvező feltételek mellett 
Szubotiea n vendégszerepelni. X két egyesület kö­
zött létre is jött az egyezség, nmei) szerint a Gloria 
17 és 18-án Szuboticén játszana. A symbolical 
közönség fokozott érdeklődéssel várta a ritka sport- 
attrakciót, annál is inkább, meri vasárnap esel leg 
az aradi válogatott egv erős szubolicui csapattal, 
vagy kombinálna! ja szolt volna, de a szubotieai 
sportegvcsilietek nemtörődömségen megbukott a Zsák

jóakarata. X Zsák ugyanis felajánlotta a többi 
egyesületnek, hogy a Glóriát átengedi vasárnapra 
a lehető legkedvezőbb feltételek mellett. A s/.u- 
hoticai Vasutas egyesület ajánlata nem talált vissz 
hangra, a szuhoticai sport egyesületek hallgatásiul 
merültek és egv sem érezte kötelességének, hogy 
kihasználja ezt a kedvező alkalmat és a szuhoticai 
közönség jogos kívánságát kielégítse.

A szuhoticai Zsák vezetősége, mint értesülünk, 
ha most nem is, egy későbbi időpontban mégis 
clhozatja az. aradi csapatot.

A vrbászi csapatok 
e heti programja

X ihásztól jelentik: Vasárnap a Dulcis teljes 
első csapatával Crvenkára rándul, hogy a CSK 
csapatával mérje össze erejét. A Dulcis komolyan 
készül a mérkőzésre és győzelmi esélyekkel star­
tol. A mérkőzés reváns jelleggel bir, mert a kél 

i csapat legutolsó találkozása a ervenkaink gyözel- 
mével végződött. — Vrbászon szombaton. Öfelségi 
születésnapján lesz mérkőzés, melyen a legifjabb 

I vrbászi csapat a Gardjanszki a A S C - vei játszik 
A Gradjanszki az utóbbi időben figyelemreméltó 
eredményeket ért el és a VSG-nek, mely komplett 

! első csapatával veszi fel a küzdelmet, komolyan 
t kell játszania, ha győzni akar. A mérkőzés szóm- 
! baton délután fél kettőkor kezdődik a VSG nép- 
I ligeti pályáján.

I
H/.ubotioai gimnáziumi magyar tagozat S/rH1 

tagozat 4i2 (2:0). A diákmérkőzés nagyon érdeke: 
sportot nyújtott. A két rivális küzdelméből a ma- 

. gvar tagozat jutott ki győztesen. A magyarok gól 
i jait Takács (2), Fejes és Szőke, a szerb tagozati I 

Crnyákovics cs Sébic.s lőtték. A góllflvőkőn kívül 
jók voltok még Vörös és Ricsivel (magyar tagozat' 
és Polyvás (szerb tagozat).

Szombaton derbimérkőzés lesz Beogradbau- ' 
BSK és a Jugoszlávia esedékes bajnoki inérkő 
zésüket a szombati állnmünnepre hozták előre, 
mérkőzés az elsőosztályu bajnokság vezető hely1 
zésének kérdését dönti el a heográdi alazfivd^F 
len. A nagy meccs vezetésére Boronkay budape-' 
Inról hívták meg.

A noviszádi ZsSK hírei. A vezetőség 
értesíti a játékosokat, hogy minden pénteken ■ 
7 órakor a Köles zár féle vendéglőben (Keinen! ő“ 
utca) okvetlenül megjelenjenek. Azok a játékosé 
akik munka vagy más elfoglaltságuk miatt ne 
jöhetnek az ülésre, azt kötelesek Írásbeliié# ,e 
zol ni — A vezetőség.
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fgvevő felülmulhatat- 
**lan minősége hoiz- 

szú éveken bizto­
sítja önnek az aián- 
dékozás örömét.

Örömei szerez masának 
meri tol kap kevés pénzéri

gifirocsoiBBgr«
selyem harisnya, női fehérnemű, reform 
nadrág, kombiné, pullover, trikóéi, férfi in 
gek, bokavédő, nadrágtartó, harisnyatartó, 
gya’piúsál. bőr-bélelt kesztyű, zsebkendő, 

francia sapka stb.
íititsQiütmiii olcsó ártih mellel! — 

mégis tó minőségben!
Milutinovics Laza Milutinovics Szlávi

női és férfi divat áru üzletében 
Kralja Petra 21. 4917 Kralja Alexandra 12

líarácsonöíafllszeh,
játékáruk, harisnyák, legolcsóbb árban nagy 
választékban kaphatók

hndsmaim Adolf Novisad
Kralja Petra ul. 13.

Feli^r Ggiftrtgif
l'i'z- r s csemege kereskedő 
iffOVÍSZád, Masarikova 20.

Karrcsonyi bevásárlását 
fűszer és friss csemege 
árukban szolid áron és 
a legjobban csak nálam 
eszközölheti

A WUiephS rendelést is házhoz szállítom.

... UJF i
"imüShalslIaa

Eddig rádióban 
még nem 
létezett

Amerikai

Is Hosier s foice
Superheterodyn modellek

Truppéi Béia, Novisad
Autorizált képvlse Óné!

Duna ul. 10. Telefon 26-69

A kuiai szővetler'kát Szubo'ican érte­
síti tisztelt és nagyrabecsült vevőit hogy a 
karácsonyi vásár ideje alatt e hó 15-tői 
szővetvásárlásnál

10%
árengedményt ad. — Tisztelettel

líulQt szöveltorakal, Szub&líca
P. Krupersevi seva íRudics) ul.

Olcséisii lett a
MAZSOLA
Sugár Manó cégnél 
Szubotica Tel. 47

Legolcsóbban írásáról

karácsonyra
fűszer és csemege

árut so«
Papit ttihaiio
üzletében Ribnji trg 4.

Uztonnakávé habbal ét süteménnyel 4 dinár, 
szaloncukorka Tinóm kivitelben kapható

MOCCA cukrászda, SZUBOTICA

Modern

olcsó
«smeMöIí lámpák, villantivasaKók,
fl«fr2K€§Ct€l45B»lI«l€ óriási választékban, 
legolcsóbb beszerzési forrása :

KRAUSZ NIKOLA
villamossági és rádió szahíízlete 

IMOV1SAI», lEVREfSKA 14 TELEFON 23-25

Karácséiig rádióról!
nonniBS —aau—

A vPäghirü amerikai PHILCO rádiók e hó végéig 
a következő mélyen leszállított arban kerülnek eladásra:

Ü CSÖVCS készülék beépített dvnamikus hangszóróval BÍUcIF 3600 "

Dinár 4200’- 
liiiiár 4800’-

X CSÖVCS suPerl'e*ero^xn beépített dynamikus hang
szóróval, igen szelektív

0 CSÖVfS sut)er*ie^eroc^vn dynamikus hangszóróval, a iegszelektivebb rádió

KRAUSZ f
RÁDIÓ SZAKÜZLETE

NOVISAD, JEVREJSKA 14 TELEFON 23 25
wmumigm

triw,t>J- r&. bubarfjL 8IBMM—— R ——!«■■■■■■■—I
* <' -A#! .*>

1

■; V’ 7P?£P
1
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Liraa iwi - szunnita
Csütörtöktől—vasárnapig 

A leggyönyörűbb bécsi operett premierje

Eüécrf Mária
Verebes Ernő. Paul Hörbiger

énekes, táncos, zenés szerelmi története;

Voll egyszer egy beringó ...
Zenéiét irt Lggert Már'a rr-szere:

leltár Ferenc
Gyerekek legvetek jók 1 

Szombaton és vasárnap Vall órakor Flip béka, Miki 
enér és Rantamplan mese élelíitt a szófogadó g v e r- 
mckeh-i-'i' Helvárak felnőtteknek és gyermekeknek

dinár.

'»PB*IIIPDEIÍ$EK

úgy hétköznap, miül x aaárnap 
egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinár 

- legkisebb apróiiirdetés 10 dinár i

a awéE&ir«?

NYÍLT TÉR"

köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk hálás köszönetét mindazok­
nak. akik felejthrteilen halottunk

Eeaix fferenc
temetésén résztvettek, valamint Koszorú és virág- 
adományaikkal fajdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

Külön köszönetét mondunk a Frohsinn, tpi- 
tésszaki és az Első Noviszádl Munkás egyesületek­
nek testületileg való megjelenésükért.

Noviszád, 1932. december 11
A gyászoló család.

I ELB00 I
Adómentes bérliáz a bel­

városban kedvező fizetési 
feltételek mel'elt eladó. 
Megbízott Dr. Belohorsky, 
Noviszád, Safarlkova 7. 
_________ 5041

Szép házhely a vasút 
mellett olcsón eladó. No­
viszád. Slikara Novaka Ra- 
cionica 6. 5037

liöszönemiiíháíiilás
Felejthetetlen jó iiam és tes'vérünk

Neuiahr Gusztáv
elhunyta alkalmával kifejezett 1 észyét so­
raikért fogadják ezúton jó barátaink és 
ismerőseink legősz.intébb köszön etünk 
nyilvánitását.

Titel, 1932. december hó.
tizv. Neujahr Vilmosné 

és családi?.

1 állást KERES I
Bármilyen állást vál­

lal katonaságból visszatért 
tisztviselő Végzett 8 gim­
náziumot és 2 technikai 
osztályt. Beszéli a szerh- 
horvát és francia nyelvet s 
ötévi irodai gyakorla tai bir. 
V Hal tanítványokat a fran­
cia nyelvből és más tan­
tárgyakból, szerény díjazás 
mellett. Szives megkeresé­
seket a kiadóhivatal továb­
bit. _____________________

fi KERESLET I
Jó és gyors munkás ci­

pészsegédeket azonnal fel­
vesz Németh István cipész, 
Noviszád, Futoska 21.

5042

jj kulohfEle 1
ttehiam

naptárakat gyönyör ii több­
színű kivitelben legolcsób­
ban gyárt .FAX* Novisad, 
Kr. Alexandia 19. Kérjen 
mintázott árajánlatot. 4540

Marleien Kívül
Príma

Bilkkhasábfa D. 1.550-
bfikkdorongfa . L250--
gyertyánhasábfd . 1.550'- 
cserhasábfa , 1.450'-
tölgyhasábfa . 1 200'- 
btikk vasúti talpfa , 1.550 - 
pormentes faszén „ 4.600'- 
burgonya . 6,000-
per 10.000 kg ab feladó­
állomás. Kívánságra franco 

ajánlatot küldői, 
la petroleum D. 640'- 
la autóbenzin 725 '30 820'- 
nyersblaj inotor-

hajtá-ra 10. 2C0 -
la uj dió . 600-
per 100 kg ab Sombor.
Lederer Desíder Sombor 

4Ö06

TENGERPARTHOZ kö­
zel katolikus papi házba 
fiatalembert ellátásra el­
vállalunk. Napi pensio 30 - 
dinár. Magyarul Is beszé­
lünk. Cim a kiadóhivatal­
ban. 5031

Legfinomabb 1^3
házilioszl

(4 fogás) napi 10 - dinárért. 
Ugvanott friss libazsír és 
libahús naponta kapható. 
A zsír kg -ja 20 — dinár. 
Bácskainé, ÚMavska ul. 20 

(Síéin ház)

városi non, szupetka
Ma és a következő napokon ;
UFA hangos h *ad6.

fi RBNTRMPLfll KLUB medve vadászatén.
Lehmanité Három trug

Zenés vígjáték.
Aki igazán szívtől akar nevetni, okvetlen 

nézze meg!
Főszereplők:

Iflansi Mi«««
Else Elster, Herfa Thiie, Carla Garlsen, 

Friiz Mamptrs.

Artna-Ion-Mozl- SzohiIe
December 14, 15 16, 17, 18 Szerdától—vasárnapig

Megszólal! a szivem..
(Gitta entdeckt ihr Herz| Sláger operett. 

Zenéje: N. Bródszky. Bajos Béla zenekara
Táncszámok: Halmay Tibortól. 

Főszereplők;
fiipár Gitta, Gustav Früíthcit, Haimay Tibor.

Kisérő műsor:
Hazai kullurfilm, Fox varázsszőnyeg (India)

fiz QRilSER kályha a leggazdaságosabb! 

SlLuk OHLER és BLBITMIMK a me,er
Tekints e meg sajat érdekében minden vételkényszer nélkül.

TEKINTSE MEG OKVETLENÜL KIRfiKaiOMM,
amelyben a legszebb bécsi modcliek láthatók. - 
Mérték után ia Részlte*. Féifiharlsnya minden 
nagyságban. Igen mérsékelt árak! Árusítás nagyban isi

BAUER F. kötöttárugyár, Novisad, Fiitaki ul 27

SULYOK tCSÍ, ÍM
vfélyen leszállított árak férfi öltöny tiszti- 
titása 40 — din. Novisad Futoski put 12.

tzlelálhelyezés!
Szive* tudomására adom a mélyem tisztelt átutazó vendé­

geknek, hogy a

Kaszinó Kávéház éttermét
és szállodáját a régi Cserous íéle, jelenleg Kovács-Katona Náci 
háziba, a fóuccára helyeztem át. Az utazó vendégek részére lel- 
tétlen tiszta szobákkal rendelkezem. Szivei párfogast kér

M3t Arpádfy Dezső vendéglő«

JÖJJÖN
és étkezzék a

Várost SörcsarnoKltan!
Higiénikus konyha, kitűnő k«szt, olcsó abonoma 1

NarondZo Vlhlor vendéglős
485 Sznbollca, Zenek* Epü'et.

SzulHMtcaii „KOL01MIJAL“ dúsan lel 
szerelt radarral Ismét a n. b. vá­
sárló Közönség rendelbezésére áll.

Renűkitiil olcsó árak!*
Szives pártfogást kér síi

Míg mások emelik
tn leszálliloüam az áraha?

FRATRICSFV1CS JÁNOS
rOiöshereslíedés

Noviszád, Futaki ut 12 (az új Reitzer-palotéban) 

Natív választék 1 Pontos Uíszotáélás 1

Betét- 4210 
könyvecskéért

is több kisebh-na 
gyobb ingatlan fiiadé.

V/HtDAR
Noviszád, Zseleznicska 62

Modem lakás 
kiadó

a noviszádi
parti Boksán

duna- 
plotá 

ban. Erdeködni 
ugyanott.

........................ .
HIRDESSEN

a Reggeli Újságban
....................... immim-mmimimiiiii'

Mandula
Mogyoró
Szilva
Füge
Mazsola
Méz
(garantált tisztái
Dió
(héjjas és tisztított) 
valamint az összes 
fűszeré- ük legjobb 
minőségben és leg­
el ks óbb áron:

GAUSZ
VIKTOR

füszrrilzleté 'en 
NÖVI'AD, Hal-tér

Szállítunk elsőrendű tü- 
zelőfát legolcsóbb áron!

Tölgyfadorong fűrészelve Dinar 23 —
Tölgyfahasáb „ . 25’ 2

„ „ ás aprítva . 26 —

HUBERT és FSA. Novisad
VÉL. LIMÁN. Tel. 95-47

Szén, koksz és mindennemű lüzelöla

SIESSEN MEGNÉZNI A

Hutai szövdlcralaí
mm
karácsonyi kirakató«
Noviszád, Kralja Aleksandra 2d.

! O 1 c s ó árak, ízléses minták, jó minőség^

A szerkeszlvbuit telel: 1 UíVlAN 
A kiadásért felel: BLAZSEK * * ^ -

Nvot Lx'ün.u nyomdai muin.ezt't cs kiadóváll.i'at, Vomlós Mórion, kör)orsósépén Noviszádon


